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BBEJAEHHUE

B mactosimiee Bpemsi pacteT yucio mpodeccuid, TpeOYIOMUX BBICOKOTO
YpOBHSI 00pa30BaHWs, CBSI3aHHOTO C HEMOCPEACTBCHHBIM IMPUMEHCHHUEM
MaTeMaTUKH (3KOHOMUKa, Ou3Hec, GUHAHCHI, (U3HKA, XUMUSI 1 MHOTHE JAPYTHE).
JlpyrumMu clioBaMH, pacTeT KPyr OOyYaromIuxcs, Uil KOTOPBIX MAaTeMaTHKa
CTaHOBUTCS TPOPECCHOHATBHO BaXHBIM TpeaMeToM. llosTomy omHa w3
BOXHEHIINX 3aad IIKOJHLHOTO 00pa3oBaHUS — OO0ECIEUUTh OOYJAIOIIUXCS
IYOOKUMU U TIPOYHBIMH 3HAHUSAMH U HEOOXOIMMBIMA YMECHHUSIMU PAIMOHAIBHO
NPUMEHATh WX B Y4EOHOW M TMPaKTUYECKOW JEATEIBHOCTU. YMEHHE pelniaTh
3a/ladyd Ha TMPOIEHTHI OYCHb BAXXKHO C MPAKTUYECKOW TOYKH 3PEHHS, TaK Kak
MOHSTHE TMPOIIEHTA IUPOKO HCIIONB3YETCS B PEAIbHON KU3HU U B PA3TUUYHBIX
HAyYHBIX 00JIACTSIX.

B mxompHOM Kypce matematuku Tema «lIpormeHTe» BBOgUTCS B 5-6
KJlaccax, HO M3-3a TOTO, YTO ATOH TeMe YJeJseTcss Majio BPEMEHH Ha ypOKax,
ydaiyecss He MOTYT PEIINTh 3a]a49H Ha MPOIeHTHI. TeMa «IIpomeHTh) sBisieTcs
YHUBEPCATBbHOW B TOM CMBICIIE, YTO OHA CBS3bIBAET MHOTHE TOYHBIC W
€CTECTBEHHbIC HAyKH, OBITOBbIE M MPOU3BOACTBEHHBIE C(HEpPhl KU3HU.
OOyuaromuyecss BCTpEYAIOTCS C TMPOICHTAMH Ha YPOKaX 3KOHOMHUKH, XWMHH,
HKOJIOTUH, TIPU YTEHHUH Ta3eT, MpocMOoTpe Tenenepenad. He Bce oOydaromniuecs
CIIOCOOHBI yMEII0 W HSKOHOMHO TMPOBOJUTH dJEMEHTapHbIC MPOIICHTHBIC
BBIYHCIICHUSI, XOTSI MHOTHE U3 HUX TOCTYITAIOT B BBHICIIHE YICOHBIC 3aBEACHMUS.
[Tpu cnaye OI'D Tpebyercs ymMeHHE peliaTh 3aJayd Ha MPOIEHTHI Pa3IMYHbIX
TumoB. [IpakTHKa MoKa3pIBaeT, YTO OOJIBIION MPOIICHT BBHIITYCKHUKOB HE TOJIBKO
HE WMCIOT TPOYHBIX HABBIKOB OOpAIICHHsS C TPOICHTAaMH B TIOBCEIHCBHOM
YKU3HH, HO JTAKE HE TIOHUMAIOT UX 3HaYeHUE.

[TepeunicieHHBIE  aCMEKThI  OMPEACISIOT  aKTYaJdbHOCTh  JIAaHHOTO

HCCICAOBaHUA.



[IpoOGnema uccieoBaHus COCTOUT B ONPEAEICHUH ITyTEH Ka4YECTBEHHOIO
yCBOEHUsI TeMbl «IIpOUEHThD» M BBIABICHHUH METOJMYECKHX OCOOEHHOCTEU
00OyuyeHUs yJalluxcsi OCHOBHOW LIKOJIbI PEIICHHUIO 3a/1a4 Ha IPOLIEHTHI.

OO0bekT HcciaenoBaHMA: MpoUecC OOyYEHHs] MAaTEMaTUKE B OCHOBHOU
LIKOJIE.

IIpenmer ucciieqoBanus: OoOydeHHE PEIICHUIO 3aa4 Ha IMPOLICHTHI B
OCHOBHOM HIKOJIE.

I'unorte3a: oOyueHue pelIeHuIo 3a/1a4 Ha MPOLEHTHI C UCMNOJIb30BaHUEM
pPa3IUYHBIX METOJAMYECKUX MaTepuajoB OyIeT crocoOCTBOBATH 3(PPEKTHBHOM
MaTE€MaTUYECKOM MOArOTOBKU OOYYAOIINXCSI OCHOBHOM IIKOJIBI.

Henp wcciegoBaHMAA: BBIABICHUE METOAMYECKUX OCOOCHHOCTEH
U3Yy4YEeHUs MPOLIEHTOB B 5-9 Kilaccax M pa3pabdoTKa METOJUYECKHX MATEpUaJIOB
110 00YYEHHIO YYAIUXCSI OCHOBHOM IIKOJIBI PEIICHHUIO 33/1a4 Ha MIPOLIEHTHI.

3agaum nccje0BaHuA:

1. PaccMOTpeTh UCTOPUYECKUE ACHEKThl Pa3BUTHUS MOHSITHS MPOIEHTA B
MaTeMaTHUKe.

2. llpencraBuTh aHaJIM3 MPOTrPaMMbl M IIKOJIBHBIX YYEOHUKOB IO TEME
VCCJIEIOBAHHS.

3. BbIsIBUTH METOAMYECKHE OCOOCHHOCTH OOyUEHHUsl PELICHHIO 3a/ay Ha
MPOLIEHTHI B Kypce aJireOpbl OCHOBHOM IIKOJIBI M MOJATOTOBKH K OI'3.

4. PazpaboTaTh METOAMYECKHE MAaTEPUANIBI IO OOYUCHHIO yUanuxcs 5-6-x

U 7-9-X KJIacCcoB pEIICHUIO 337a4 Ha MIPOLEHTHI.



I''TABA 1. TEOPETUYECKHWE OCHOBbBI OBYYEHHWSA PEHIEHUTIO
3AJIAY HA ITPOILIEHTHI B OCHOBHOM IIKOJIE

1.1 U3 uctopuun BOZHUKHOBEHHS MPOLEHTOB U Pa3BUTUE UX B

MaTEMAaTHUKEC

CnoBo «IpOILEHT» MPOUCXOAUT OT JATMHCKOIO CJIOBa procentum, 4To
OYKBaJIbHO TEPEBOJIUTCS KaK «3a COTHIO», WU «CO CcTa». IIpoleHThl OuYeHb
yI00HO HCIOJIb30BaTh HA MPAKTUKE, MOCKOJIBKY OHHU BBIPAXKAIOT YAaCTU IENBIX
YUCcell B OJJHUX U TEX K€ COTBIX JIOJISAX. DTO MO3BOJISIET YIPOCTUTH BHIYUCICHUS
1 o0Jieryaer CpaBHEHUE YacTH JIPYT C APYTOM U C IEJIBIMHU.

OpauH MpOIEHT — 3TO OJIHA COTas 4acTh OT KaKOro-nmuoo uucia. [IporeHt

o0o3Hauaercs 3Hakom %.

1%=— =0,01.
100

['oBopsT, uTO 3HAaK % TOSBUIICS OT UTAJIBSIHCKOTO CJIOBa cento (CTo),
KOTOpPO€ B MPOIEHTHBIX pacueTrax 4acTo MUCAIM COKpalleHHo cto. B wurore,
MyTeM JaJbHEHIIEro yNpoIleHUs] HalTMCaHUsI B HAKJIOHHYIO 4epTy OYKBBI t ObLIT
CO371aH COBPEMEHHBIN CUMBOJI, 0003HAYAIOIIHNI MPOIIEHT.

Cy1ecTByeT U Apyrasi Bepcusl OSIBIICHUSI 3TOT0 3HaKa. ['0OBOpSIT, UTO ATOT
3HAK TOSBWICA B pe3yibTaTe OMNEYaTKH, JOMYIIeHHOW HaOopiiukoM. B 1685
rony B [laprke Oblta onyOIMKOBaHA KHUTA IO KOMMEPYECKOH apru(pMeTUKe, Ie
no ommoke Habopmuk Hamewyatand % Bmecto cto. C TOro MOMEHTa, 3TOT 3HAK
CTaJl OCOOCHHO YacTO MOSBIATHCS B TEYATHBIX M3aHUsX B Hadaie XIX B.
Pacnpoctpanenue 3Haka «%» B MeYaTHBIX U3JAHUSX MPUBEIO K TOMY, YTO yKe
B cepeaune XIX B. OH momyuusn BceoOlee NMpu3HAHUE KaK CUMBOJI MPOICHTA.
[TponeHThl U3 KOMMEPYECKOW MPAKTUKU MOCTENEHHO MPOHUKIU B Pa3IMYHbIC
oTpaciu TEXHUKU U 3HaHug. OO01acTe NpPUMEHEHUs] MPOIECHTOB OBICTPO
pacIIMpuIach, OXBaTbiBas pasjinyHbie HayKu [12].

Nnest mOCTOSHHO BBIpa)KaTh YacTHU II€JIOTO B OJHUX U TEX K€ JOJSX,

BbI3BaHHAA IMPAKTHYCCKUMU C006pa)K€HI/I$[MI/I, MMoABUJIACh €IS B APCBHOCTH Y



BaBUJIOHSH, KOTOpBIE HCIIOIb30BaIN HIECTUIECATEPUYHbBIC Ipoowu.
KnvuHonucHbie TaOMMIBI BaBWJIOHSH YK€ COJEP)KAT 3a7aydl Ha BBIYUCIICHUS
nporieHToB. Jlo Hac  Jomuid  TaOMMIBI  TPOIIEHTOB,  COCTABJICHHBIC
BaBWJIOHSHAMH, KOTOPBIE TTO3BOJISUTH OBICTPO OMPEACIUTh CyMMY TPOIIEHTHBIX
JICHET.

ITporeHTh! ObUTM W3BECTHHI Takke W B Muaun. MHauiickue MaTeMaTUKH
BBIUHCISUIM TTPOLEHTHI, MCHOJb3Ysl TAaK HA3bIBAEMOE TPOMHOE MPABUIIO, T. €.
MOJB3YySCh Mpornopuueii. OHM MOTJIM TakKe C MCIOJIb30BAHMEM IPOILICHTOB
BBITIOJIHATE 00JIee CJIOJKHBIE BBIYMCIICHHUS.

JleHeKHbIe pacyeThl C MPOLEHTaMU ObLIM OCOOEHHO PAacHpOCTPAaHEHBI B
JpeBHeM Pume. PumiisiHe Ha3bIBaIM MPOLIEHTAMU JEHBIM, KOTOPBIE JOJLKHUKA
MJIATUIIM 3aMMOJIABITY 32 KaXIyl0 COTHIO. Jlaxke puMCKU ceHaT ObLI BBIHYXICH
YCTaHOBUTh MAaKCHUMAaJIbHO JIOMYCTUMBIA IPOLEHT, B3WUMAE€MbId C HOJDKHHUKA,
IIOTOMY 4YTO HEKOTOPBIE 3aMMOJIABIBI  YCEPACTBOBAIM B  IOJYYECHUH
HPOIEHTHBIX JieHeT. [TpOoIeHThI epenuIi OT PUMIISIH K IpYTUM HapoaaM [12].

N3HayaapHO MPOIEHTHI MOSBUIMCH KaK OCOOBIM BHJ J0XO0/Aa, KOTOPBIM
BJIAJICJIBIBI TOJIyHYaly 3a OTJIadyy B IMOJb30BAHUE IJIOJOHOCSIIETO MMYIIECTBA,
HarpuMep: JTOMAIIHUX >KUBOTHBIX, (PPYKTOBBIX cajoB U T.O. [lo3ke B 060poT
CTAJIM BBOJUTHCS JICHEKHBIE CYMMBI, KOTOPBIC TaK)XE€ CTajld B3UMAaTbCS 3a
MOJIb30BaHME.

B cpennue Bexka B EBporie B CBS3M C HIUPOKUM Pa3BUTHUEM TOPIrOBJIU
00JIbIIIOE BHUMAHHUE YNIENSIIOCh YMEHHUIO BBIYUCIISATH MPOIEHTH. M3HauyaibHO,
MOSIBWICSL TOTPEOUTENBCKUI KPEIUT, C Pa3BUTHEM TOPIOBBIX OTHOIICHUM
MOSIBUJICSL KOMMEPYECKUH KPEIUT, OJHUM M3 CTUMYJIOB KOTOPOTO YKE OBLIN
MPOIICHTHI. ITOT JOXOJ BhIpa)kKaycsi 0OBIYHO B OIPECICHHON YacTH UMYIIECTBA
(Bele WM JIEHEKHOIro KaluTasia), B3STOTO B 3a€M, 3Ta YacTh BIIOCIIEICTBUU
BBIPAKAJIACh B COTHIX JIOJISX UMYIIECTBA, BBEICHHOTO B 00OPOT.

B To Bpemsi Oblia HEOOXOAMMOCTh PACCUMTHIBATH HE TOJILKO MPOIICHTHI,
HO W MPOLEHTHI C MPOIEHTOB, T. €. CJIOXHBIC MPOIEHTHI, KAK UX HAa3bIBAIOT

ceiiuac. OtnenbHble OQUCHI U TPEANPUATHS, YTOOBI OOJETYUTH PaboOTy IO
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pacdeTry TpOILEHTOB, pa3paboTany COOCTBEHHBIE TaOMUIBI, KOTOpPHIE OBLIN
KOMMepuecKo# TaitHoi komnanuu. CumoH CTeBUH, MHXKEHEp U3 ropoaa bprorre
(Hunepnanzasl), BoepBble OMyONMKOBaJ TaOJWIBl U1l pacueTa IpPOLEHTOB B
1584 rtomy. CrTeBHMH WU3BECTEH pa3HOOOpPA3HEM 3aMEYaTENbHBIX HAy4YHBIX

OTKpPBITUHM, B TOM YHUCJI€ CHIEIUATBHON 3alUChI0 AECATUYHBIX Ipo0ei (PUCYHOK

Q. 5 Y

XV Xvil 8 Xill &
Pucynok 1 — 3anuce npoueHToB

VYnotpebaenue TepmMuHa «mpoueHT» B Poccun Haunnaercs B konue XVIII
B. [lonroe BpeMs MpOLIEHTHl MOHUMAJIUCh HCKIIOUUTEIBHO Kak MPUObUIb U
yobITOK Ha Kaxable 100 pyOseil. OHM HCHOJIB30BAUCh TOJBKO B TOPTOBBIX U
JEHEXHBIX ClIeNKax. 3aTeM cdepa MX MPUMEHEHHUS PACIIUPUIACH, MPOLEHTHI
CTaJIi TOSIBJIATHCS B XO3AMCTBEHHBIX M (PMHAHCOBBIX pacuerax, CTaTHUCTHKE,
Hayke M TexHuke. Celyac NMPOLEHTHl 3aHSUIM MPOYHOE MECTO HE TOJIBKO B
JICHE)KHBIX pacyeTax, HO U B HaAyKe U B IIOBCEAHEBHOU NPAKTUKE. Terepp Ham
IIPUXOJIUTCS UMETh JEJIO C IPOLICHTAMU HE TOJIBKO B KOMMEPUYECKHUX pacdeTax U
B XO3SIIICTBEHHOM Yy4e€Te, HO W B TE€XHUKE, U B (U3UKE, U B XUMHH, U B
METeopoJIoTuM, M B mpounx Haykax. C rogamMu NOpOLEHTHl MpPUOOpENnu
MONYJISIPHOCTh CPEIH HACEJIEHMS, CJIOBO «IPOLIEHT» CTAJIM HMCIOJIb30BAaTh B

MIOBCEIHEBHOM JIEKCHKOHE [12].
1.2  Omnpenenenue 3a1auu, penicHUe 3a1a4

TepmuH «3amavya» B TMOBCEJHEBHON JKU3HHM CUYMTACTCS Kak MpodiiemMa,
TpeOyrolas pemeHus, Wik Kak mnpoOjieMHas cUTyanus. B 3ToM BocmpusTUH
pOJM 3aa4M HAXOJUTCS B YEIIOBEUECKOM KM3HU HA BCEX YPOBHSIX.

B pamkax maTemMaTHyeCcKON HAyKH 33a/1a4¥ TECHO HAXOIATCS C MOHATUSIMHU

U OINpENCICHUAMH, aTOPUTMaMHu, Te€opemMaMu W T.n1. Bmecte ¢ Tem 3agauu



3aHMMAlOT CIEHHATBHOE MECTO, TaK KakK BCE TEOPETHUYECKHE 3HAHMS
MOJIYYarOTCS B XOJI€ PEIICHUS 3a1a4.

Kak mnpaBwio, moj 3amauedl MNOHMMAETCs 1elb, IOCTaBJICHHAs TNIpU
onpenenéHapix ycnousx. JILJI. ['ypoBa oOparaeT BHUMaHWe Ha YMCTBEHHBIC
yCWIIMSI 4eTIOBEKa, 3aTpauyuBaeMble MPU PEIICHUH 3a/1a4: «3ajada — 3TO MPeAMET
YMCTBEHHOM  JESATENBHOCTH,  COAEpXaluii  TpeOOBaHHUA  HEKOTOPOTO
MPaKTUYECKOTr0 MpeoOpa30BaHUs UM OTBETA HA TEOPETHUUECKUI BOMPOC MyTEM
MOWCKA YCIIOBUM, IO3BOJISIONIUX BBISBUTh CBSI3M (OTHOIICHUS) MEXKIY €&
W3BECTHBIMH M HEU3BECTHBIMU HJIEMEHTAMM.

JIM. ®puamaH ccbulaeTcsi Ha IMOHMMAaHUE 3aJadyd Kak HpoOJIeMHOU
cutyanuu: «l'eHe3uc 3aJayd MOXKHO paccMaTpuBaTh KaK MOJIEIMPOBaHHUE
NpOOJIEMHON CUTyallMi, B KOTOPOl CyOBEKT OKa3bIBa€TCsl B IPOLIECCE CBOEH
NESATENIbHOCTH, a caMy 3aJady — Kak MoJiedb MpoOJIEMHON CHUTyaluy,
BBIDOKEHHOM C  IIOMOIIBKD 3HAKOB HEKOTOPOIO  €CTECTBEHHOIO WM
HCKYCCTBEHHOTO SI3bIKaY.

VY4eOHble MaTeMaTHYECKHe 3aJaud OTJIMYAIOTCS IO XapakTepy HX
00BEeKTOB. B omnpezneneHHbIX 3aa4ax Bce 00bEKTHI ABJISIIOTCS MaTEMAaTUYECKUMHU
(uucna, reomerpuueckue GUTYpbl, GYHKIUH U T.I.), B JIPYTUX OOBEKTaMU
SBIISIIOTCA peajbHble MpeaAMeTbl (JIIOJM, XUBOTHbBIE, aBTOTPAHCIIOPTHBIE U
MEXaHUYECKUE CpEJCTBA, CIUIABBI, XUAKOCTH W T.0.) WIM UX CBOHCTBA H
XapaKTepUCTHKU (KOJMYECTBO, BO3pPAcCT, CKOPOCTh, MPOU3BOAUTEIHHOCTD,
JUIMHA, Macca M T.IL.). 3aJadd, BCE OOBEKThl KOTOPBIX  SIBISFOTCS
MaTEMaTUYECKUMH (JOKa3aTeIbCTBA TEOPEM, BBIUYMCIUTENbHbBIEC YIPAKHEHUS,
YCTAaHOBJICHHE IPU3HAKOB H3y4a€MOI'0 MaTEMaTUYECKOIO TMOHATHS W T.1.),
Y4aCTO HA3bIBAIOT MATEMAaTUYCCKUMU 3a1aHusamu [13].

JIroboe MaTemMaTHuUeCKOe 3aJaHhe MOXKHO CUUTaTh 3aJauei, BBIICIHB B
HEM YyCIIOBHE, T.€. Ty 4acTh, COJEpKallyl0 HHGOpMaluio 00 H3BECTHBIX U
HEU3BECTHBIX 3HAYEHUSAX BEJIUYHMH, 00 OTHOIICHUSIX MEXIY HUMHU, U TpeOOBaHUE
— BCE HEU3BECTHBIE BEJIMYMHBI WJIM OTHOLICHUS MEXIy HUMH, KOTOpbIE

HEOOXOIMMO HAWTH.



Pemenne 3amau — mpoliecc BBIMOTHEHHUS] MHTEIUICKTYalbHbBIX J1E€HCTBUH,
HaANpaBJICHHBI HAa JOCTH)KCHHE IIENH, MOCTABJICHHOM B paMKax MPOOJIEeMHOMN
CUTYyalluy — 3a/1a4H; ABISETCS HEOTHEMIIEMON YaCTHIO MBIIUICHHUS.

3aauu pemarTCs B YEThIPE 3TaIA:

1.  3HakoMCTBO C 3ajayeil, MOHUMAaHUE YCIOBUU 3a/laHus, a TaKXKe

OTHACJIBHBIX €T'0 COCTABJIAIOIINX.

2. 3amuch  KpaTKOro YycioBus (PUCYHKA), COCTAaBJIEHHE IUIaHA
pelieHusl.

3. Peanmzamus miaHa U BceX €ro JeTajeil Ha MpaKTHKE.

4.  OkoHYaTenpHas MPOBEPKaA PEIICHHUs, TOPaOOTKa C IENbI0 YCBOCHUS

Marepuaia, OIpeAcIeHHE TOTO, YTO MOXKET IPHUTOJUTHCS B OyaylieM IIpu
OCBOCHMU JPYTHUX 3aJIaHUM.

UtoOBI MOMY4YUTh MPaBWIBHOE pEIIeHHE, TpeOyeTcss YETKO IMPEeCTaBUTh
BCIO CUTYaIlMIO, IPEJJI0KEHHYIO B 3aa4€:

1. Heo6x01uMo BBISICHUTB, YTO 1aHO, YTO HY>KHO HAWUTH.

2. Pexomennyercss HaOpocaTh HAIVISIIHBIA YEpPTEX, ITO TMOMOXKET
OMPENICIUTh BO3MOXKHBIE PEIICHHUS.

B Marematuke mpemocTaBieHbl Te 3aJadyd, KOTOPBIE PEIIAIOTCS C
MTOMOIIBI0 JIOTHYECKOTO MBIIIUICHUS, CXeMa TMO3BOJISICT HAIJISAJIHO YBHJICTh

COOTBETCTBYIOIIIECE U MTPABUILHOE HATPABIICHHUE.
1.3 Bunsi 3amau

Cy1iecTByeT HECKOIBKO KilacCU(UKALIUKM BUOB 33/1a4 B MAaTEMATHUKE:

1. Buowt 3a0au xnaccuguyupyrom no coodepoicanuro, crooa 6x00sm
credyrowue 8uU0bl 3a0ay. BbIUUCIUMENbHblE, 3A0a4U HA O00KA3amelbCmeo,
3a0a4u Ha NOCMpoeHue, KOMOUHUPOBAHHbBLE 3A0AYU.

Ocoboe MecTo B M3YYCHHH 3a7a4 3aHUMAET TaKOW BHUJ, KaK TEKCTOBBIC
3aJjauM, KOTOPbIE MOJKHO pa3[eiWTh HAa TPAJAMIIMOHHBIC W HETPAIUIHOHHBIC

(mpo6niemubie). TpaaWIIMOHHBIE TEKCTOBBIE 334X — 3TO 33744 Ha JABUKCHUE,



pabotry, cmiaBel W cMmecu. [IpoOGnemHBIE TEKCTOBBIE 3aladyd — 3TO U €CTh
HEeCTaHIapTHBIC 3a1a4du [13].

2. Buowr 3a0au knaccuguyupyrom no Gynxyuam: ouoaxkmuueckue,
passusarowue, NO3HABAMEIbHbBIE U KOHMPOIUPYIOUWUe 3a0ayu.

JlunakTHueckue 3aJadyd OMEPEkKaIoNero XapakTepa MOTYT OBITh |
MO3HABaTCIbHBIMU, © pa3BuBatonmu. @OyHKIMKM 3amad  MOTYT  OBITh
OTIpe/IeNIeHBl KaK TII00abHO, TaK M JIOKAJTLHO. BrimenepeurciieHnpie GyHKIIANA
SBISAIOTCA  TJI0OOAnmbHBIMHA. Ilpu  TOATOTOBKE K  KOHKPETHOMY  YPOKY
YYHUTHIBAIOTCS JIOKAIbHBIC (QyHKIMH. [[ugaKTHYecKne 3a/1a9d MpeayCMaTpUBAIOT
W HWCIIOJNB3YIOT Ha JTame 3akperuieHus. [lo3HaBaTenbHBIC 3aa4d TPHUBHOCSIT
YTO-TO HOBOE, YTO MPEAYCMOTPEHO B IMENsAX OOyYeHMs Ha JIaHHOM OJTare.
Pa3zBuBaromue 3a1a4u — 3TO HOBbIC HEM3BECTHBIE TIPOOJIEMHBIC 33/1a4H.

3. Buowr 3a0au xknaccuguyupyrom no obyuarowel poau 8 uzyyeHuu
WKOIbHO20 — Kypca:  3a0a4u  HA  YCBOeHue, 3a0a4u  HA  081adeHue
Mamemamuyeckou CUMBOIUKOU, 3a0ayl Ha oOyuenue 00KaA3ameibcmay, 3a0adu
Ha  ¢opmuposanue  mamemMamudeckux —YMeHuu U  HABbIKOS,  3a0ayu
passusarowe2o xapakmepa.

JIrobast aumakTuyeckas WM oOydaromas 3ajada MOXKET ObITh
npeoOpa3oBaHa MyTEeM YCHIICHHS pa3BUBAOIIEH (PYHKIIUH, YTO MOXET OBITh
JOCTHTHYTO Pa3IMYHBIMHU CIIOCOOAMU: IMyTEM YAaCTUYHOTO M3MEHEHUS YCIOBHUH
3a/lay, PacCMOTPEHHE €€ YaCTHBIX WJIM TPEJCTbHBIX CIydaeB, MOCTAHOBKOM
JIOTIOJTHUTEIBHBIX BOIIPOCOB, PEIICHNE 33aa4uu 00Jiee pallMOHATLHBIM CITIOCOOOM.

4. B 3asucumocmu  om  KOAUYECMBA  U3BECMHBIX  VUEHUK)
KOMNOHEHMO8 pa3iuuarom ciedyroujue 6Uobl 3a0ay.

4.1 TpeHupoBouHble ympakHeHUs (1Ia0JIOHHBIE 3aJlayl), B KOTOPBIX
W3BECTHBI II€JIb, CTMOCO0 pemieHus, oTBeT. K mepBoMy BHIy 3amad OTHOCST
y4eOHbIE 3a/1au, B KOTOPBIX W3BECTHHI 11€J1h U YCIOBUE 3a7a4i, OHU 3aHUMAIOT
HauOoJIbIIIEE CO/IepKaHNE YUeOHUKA.

4.2 HecranmapTHble 3ajaud — IS TaKUX 3a7a4 W3BECTHO TOJBKO

yCIIOBUE.
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4.3 3amauu-npoOsieMbl — W3BECTHA TOJBKO IENlb. OTH 3aJa4d
BCTPEUAIOTCsA B OBITY M MPOU3BOJCTBE, TJI€ YETKO OMpeAesieHa TOJBKO LEb,
HEOOXOMMBbIC YCIIOBHS IyTH M CPEICTBA PEIICHUS JOJKHBI OBITh OMpPEIeICHBI

YUCHHUKOM CaAMOCTOATCIIBHO.
1.4 Tema «HpOHCHTBI)) H €C MCCTO B IIKOJIBHOM KYPCC MATCMATUKHN

B ¢denepanbHOM rocynapcTBEHHOM — 00pa30BaTeNbHOM — CTaHAapTe
OCHOBHOT'0 00111ero 00pa3oBaHMsl OTMEYAETCS, UTO YUalUecs JOKHbBI YMETh:

1)  co3maBarh, MPUMEHATH M MPEOOPA3OBBIBATH 3HAKK M CHUMBOJIBI,
MOJIEJIA Y CXEMBI [Tl peIeHUs] y4eOHBIX U TO3HABATENbHBIX 33/1a4;

2)  TPUMCHATh W3YYCHHBIC TIOHATHUS, PE3YJbTaThl, METOIbl JUIS
pelIeHus 3aa4 NPAKTUYECKOT0 XapakKTepa U 3aJad U3 CMEXHBIX JUCIUIUIMH C
UCIOJIb30BAaHUEM TIpU  HEOOXOIMMOCTH  CIIPAaBOYHBIX  MaTEpUAJIOB U
KOMITBIOTEDA.

CornacHO pUMEpHON IPOTrpaMMbl OCHOBHOT'O OOILIEro 0Opa3oBaHHA IO
MaTe€MaTHKE y4allrecs: OCHOBHOM IIKOJIBI JOJKHBI YMETh!

1)  mepexoauTh OT OJHOM (OPMBI 3amMCH 4YHCET K JAPYIOH,
MPEACTABIIATH MPOIEHTHI B BUIE JPOOHU U Ap0oOb B BUE MPOLEHTOB,;

2)  peliath TEKCTOBBIC 33/1a4M, BKIIFOYAs 33]]a4U Ha MPOLICHTHI;

3) pemars  TEKCTOBBIE  3aJa4yd  alNreOpanvdeckKuM  METOJIIOM,
UHTEPIPETUPOBATh TOJYYEHHBIH pe3ylbTaT, NPOBOAUTH OTOOp pELIECHUM,
UCX0/s U3 POPMYIIUPOBKH 33/1a4;

4)  co3maBaTh MOJETb YCJIOBUSI 3a7ayd, B KOTOPOW JaHbI 3HAUCHHUS
JBYX U3 TPEX B3aMMOCBSI3aHHBIX BEJIMUMH, C LIEJIbIO IOMCKA PEIICHUS 3a0a4H;

5)  cocTaBnATH IUTaH peIICHHS 3a1a4H;

6)  BBIICHATH ATAIBI PEIICHUS 33/1a4H;

7)  WHTEpIPETUPOBATh BBIUYUCIUTEIBHBIC pE3yJabTaThl B  3ajadye,
UCCIIEI0BATh MTOJIyYEHHOE pEelIeHHE 3a/1a4H;

8) peuiaTh 3aa49u Ha HAXOXKACHUC YaCTH YHCJIa U YK CJIa 110 €0 4aCTH,
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9)

HaxoAuTh IMPOUCHT OT 4YMCJd, YHMCJIO IO €TI0 HPOLCHTY, HAXOAUTH

IMPOOCHTHOC OTHOHMICHHUC JABYX YHMCCII, HAXOJAUTH IMPOHCHTHOC CHMKXCHHC WJIU

IMPOLCHTHOC IMOBLIMCHNC BEJIIMINHEI.

AHanmu3 y4yeOHUMKOB IO MaTeMaTUKE I 5-X KIIacCOB MPEICTABIEH B

Tabmure 1.

Ta6nuna 1 — AHann3 yueOHMKOB MaTEMaTHUKH IS 5-X KJIacCOB

Kpurepuii YueOHuK YueOHuK YyeOHUK
(Bunenkun H.51.) (Mep3zisik A.T.) (Mypagun I'.K.)
1 2 3 4
Tema [Ipouentsl. OcHoBHble | I[Ipouentsl. Haxoxnenue | IIpoueHnTHble pacyeTsl.

3a/la4y Ha IIPOLCHTLI.

MPOIEHTOB OT YHUCJIA.
Haxoxxnenue uucia no

ero MPOIEHTaM.

Kon-Bo uacos

6 Jacos

& yacos

6 Jacos

IlocnenoBaren | — NOHATHE IPOLIECHTA; — IIOHATHUE IIPOLICHTA; — IIOHATUSA MIPOLICHTA,
BHOCTb — 3aIIMCh NPOLICHTA B — 3aIMCh NPOLIEHTA B — IIpaBUJIA YTCHUS
BBOJMMBIX BH/JIE I€CATUYHOU BUJIC JIE€CATUYHOMN 1poOH; | MPOLIEHTOB.
MIOHATUN apoou; — 3aIKCh OOBIKHOBEHHBIX

— 3aIHUCh JIECATUYHOU npoOeli B BUJIE

Ipodu B BUIE IIPOLICHTOB;

MIPOLICHTA, — HaxOX/IEHUE IIPOLICHTA

— 3aIlUCh OT 4YHCIIa,

OOBIKHOBEHHBIX Apo0el | — HaXOXKJIECHHE YHCIIa MO

B BH/JIE ITPOLICHTOB. €ro IPOLIEHTAM.
Omnpenenenne | IIponenToM — 310 s cotont yactu IIpoueHt — 3To
HOHSITHSA BEJIMYUHA, BEJIMYUHBI WIIA YUCIIA BEIIMYMHA, O3HAYAIOIas
IIPOLIEHTA O3Hayaromas oJHy MPUAYMAIU CIENUATIBHOE | COTYIO JIOJIIO LEIOTO0.

COTYIO YacTh.

Ha3BaHUE — OJUH
MPOLIEHT ¥ 0003HAUEHUE

1%.
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IIpooonscenue madauyvr 1

1

2

3

4

enn

CdopmupoBats y

Cdopmuposats y

Oo6ecrieyuTh OCO3HAHHOE

ydyaluxcs HaBbIKH

ydqamuxcs YCBOCHUEC IMOHATUA

pEIICHNA OCHOBHBIX MMpeaACTaBJICHUE O «IIPOLECHTHI»,

THUIIOB 3aJ1a4 Ha MPOIIEHTaX KaK 0 HOBOK | cpOpMUPOBATH YMEHUE

MPOLEHTBHL. dbopMe 3amucu 4ncia, a | 3aIUCHIBAThH B

Takke 00 ocoboM MPOLIEHTAaX JECITHYHBIC
croco6e BbhIpayKeHuUs Ipodu U MPOLEHTHI B
YacTH BEJIMYUHBI. BUJIE IECATUIHBIX

IpoOeii.

B yueOnuke wmaremaruke A.I'. BHJIEHKMH 3HaKOMCTBO € TEMOM
«[IpouleHTh» MNPOMCXOAUT B 5-M Kilacce B KOHLE Y4eOHOTro rojga B TIJIaBe
«MHCTpYMEHTBI 1UIs1 BBIYMCIEHUNA W u3MepeHui» B IyHKTe 40 «IIponeHTsl.
OcCHOBHBIE 337]a41 HA TIPOLICHTHD.

3a OATh YPOKOB HYXKHO C YYaIIMUMHUCS ONPENEIUTh MOHSATHE IPOLIECHTA,
HAyYUThCSl 3alUCHIBaTh MPOLEHTHl B BUJE OOBIKHOBEHHBIX M JIE€CATHYHBIX
npobeil, HArIsSIAHO MPENCTaBIATh YHCIO MPOLEHTOB Ha PHUCYHKE Kak 4acTh
LIEJI0T0, HAy4YWThCS pElIaTh IPOCTEUIINE 3aJa4d Ha MPOLEHTHI, IPOBECTH
KOHTPOJIbHYIO PabOTy Ha IIECTOM YPOKE.

B ydeOHuke omumcanbl 3 THma 3ama4 (BHIYMCICHHE TPOLCHTA OT YKCIA;
BBIYMCJIEHUS YHCIIA IO €0 MPOLIEHTaM; KaKOM MPOLEHT COCTABISAET OJHO YUCIIO
OT JIpyToro).

B yueOnuke wmarematnke A.I. Mep3nak yuammecs 5-To Kiacca
3HAKOMSITCS C TIOHSTHEM MPOLEHTa TOXKE B KOHIE ydyeOHoro roja. B riase
«/lecatuunbie npoOu» mpencraBieHbl JBe TeMmbl B MyHKTe 37 «lIporieHTsI.
HaxoaeHue npoueHToB oT yncia» u B NyHkTe 38 «HaxoxneHne uncia 1no ero
MIPOLIEHTaM.

3a BOCeMb YpPOKOB HEOOXOIUMO OIPEACIUTh TIOHATHE TMPOICHTA;
HAyYUThCSl 3alMUChIBaTh JECATUYHYIO JIpoOb B MPOLEHTaX M, HA00OpPOT; C
NOMOIIBI0  PHCYHKOB  HarjsiJHO IOKa3aTh

MPEJICTaBJICHUE  TPOIICHTA;
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paccMOTpeTh MNpOCTeilre 3afaud Ha MPOLEHThl C MOAPOOHBIM pEIICHUEM,;
3aKpENUTh TMOJYYCHHBIE 3HAHMUS YEpe3 YCTHBhIC YIPAKHEHHS, OTBETHl Ha
BOIIPOCHI, PEIICHUs 3aJ]a4; PaCCMOTPETh 2 THUIA 3a/a4 B yuyeOHUKE (3a7a4d Ha
HaXOXKJEHUE MPOLEHTOB OT YHCIIA, HAXOXKIEHUE YHCIA IO €ro MpOLIEHTaM);
MIPOBECTH CAMOCTOSITEIBHYIO padoTy.

B yueOnuke wmarematuke I'.K. MypaBun yuammecs 5-To Kiacca
3HaKOMSATCS C MOHSATHEM MPOIIEHTa B TiaBe «JlecsaTuunbie qpodu» B mMyHKTE 29
«IIpoLieHTHBIE pacueThb.

ABTOpBI HE pacKpbIBalOT MOAPOOHO Temy «IIpoueHTh»: maercs TOIbKO
omnpejeneHre 0e3 MpuUMEpoB pemieHus 3aaad. llpennararor pemuth cpasy
pa3M4YHbIC 3aa4H, B TOM YHCIIE U 331a4H HA CMEKAJIKY.

AHaM3 y4eOHUKOB IO MaTeMaTUKe MJig 6-X KJIAacCOB NPEACTaBIEH B
Tabnuue 2.

Tabnuna 2 — AHanKn3 yueOHHMKOB MaTEeMaTHUKH IS 6-X KJIacCOB

Kpurepuii YyeOHuk YyeOHuk YyeOHuk
(Jopodees I'.B.) (Huxonsckuii C.M.) (MypasuHu I'.K.)
1 2 3 4
Tema UYTo Takoe MpoLEHT. ITowsatue o npouenrte. | Pemenune 3a7a4 Ha
3ajaun Ha MPOLICHTHI. MIPOLICHTBHI.
Kon-Bo wacoB | 5 gyacos 6 yacoB 2 yaca
[locnenoBaren | — MOHSATHE MPOLIEHTA; | — MOHITHE MPOLEHTA,; — MPOLIEHTHOE
bHOCTD — HaXO0XKACHUS — HaXOXK/ICHUS MPOLIEHTA coJiepKaHue.
BBOJUMBbIX MPOLICHTA BEJIMYMHBI. | BEJIMYUHBI,
MMOHATHH — 3aJ1a41 Ha HaXO0XKJICHUE

IPOLCHTA OT YHCIIa,

— 3aJla4y Ha HAXO0XKIACHHUEC
4HrCJia IO €To IMPOLCHTaM,
— 3aJla4i Ha HaXO0XKJICHHC,
CKOJIBKO ITPOLICHTOB
COCTaBJIACT OAHO YHUCJIIO OT

JPyroro.
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IIpooonocenue mabauywl 2

1 2 3 4
Omnpenenenue | [Ipouentom oT | OgHy COTYIO 4acTb IIponieHTHBIM
HOHATHUSA HEKOTOPOl ~ BEJMYMHBI | yKcia (BEJIUYHHBI) CoJiepKaHUEM
IpOLIEHTa Ha3bIBAETCS OHA Ha3bIBAIOT IIPOLICHTOM BEIIIECTBA B CILIaBE

coTasa €€ 4acCThb.

ATOrO 4YKcia (BEITUYHUHBI).

Ha3bIBACTCA OTHOLICHUC
MAacChl 3TOr0 BELIECTBA K
Macce BCETO CILIAaBa,
BBIPAKCHHOE B
npoueHrax. I[Ipouenrnoe
COJZIEp’KaHUE B PaCTBOPE
Ha3bIBACTCS

KOHIIEHTpalLUEH.

[enb

3HAKOMCTBO y4alluxcs
C TMIOHATHEM
«IIPOLICHTY,
(dbopMHpOBaHUE YACTO
BCTPEYAIOIINXCS
000pOTOB peun co

CJIOBO «IIPOLICHT».

CdopmupoBaTh HaBBIKU
U YMCHHSI PELICHHS TPEX
THIIOB 3a/1a4 Ha
IIPOLICHTHI,
HEOOXOIUMBIX IS
NpPUMEHCHHUS Ha

IMPpaKTHUKE.

Paseutne npakTuyeckux
YMEHUH WM HaBBIKOB
pemlate  3ajadyd = Ha

IIPOLCHTHI.

B yueOnuke marematuke I'.B.

HopodeeB noHsTHE MPOIIEHTAa BBOJAUTCS B

6 Kimacce B Havale ydeOHoro roga. B rmaBe «OOBIKHOBEHHBIE JIPOOM»

npeAcTaBiieHa TemMa B MyHKTe 1.4 «HTo Takoe MpoueHT».

VYyammecs 3HaKOMSTCS C OHATHUEM NPOLEHTA BIEPBBIE. | TABHOW LIEJIBIO

Ha JaHHOM 3Talle, 10 MHECHUIO aBTOPOB SIBJIICTCA.

1)

BBIPAXXCHUA JOJIHN BCIIMYHHDBI,

2)

OOBIKHOBEHHOM JPOOKIO.

dbopMupoBaHHEe TIOHMMAaHMs TIPOIICHTA, Kak o0coboro crocoba

pa3BUTHE CIIOCOOHOCTH BBIPAXATh TMPOIEHT COOTBETCTBYIOIIEH

B yueOnuke maremaruke C.M. Hukonbckuii ywamuecss 6-ro kiacca

SHAKOMATCA C IIOHATHCM IIPOLHCHTA TOXKC B HA4dalIiC yqe6Hor0 roaa. B rmase

«OtHomenus. [Iponopiuu. [IporieHTh» NpeacTaBieHbl JABE TEMbI B MyHKTE 1.6

«ITonsiTue o mpoueHTe» U B nyHKTe 1.7 «3agaun Ha MPOLEHTHD.
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B yuebnuke I'.K. MypaBuH yYEeHHMKH MNPOJIOJDKAIOT H3ydaTh TEMY
IIPOLIEHTHI B riaBe «Popmylibl U ypaBHEHUs» B yHKTE 19 «Pemenue 3amay Ha

IIPOLICHTLD. yanIHCCH pacCMaTpuBaArOT 3aJa49M, B KOTOPLIX IIPOICHTHAA baza

MCHJACTCA C 3a/la4aMM Ha «CJIOJKHBIC ITPOLCHTHI» B ITPOLICCCC PCUICHMA.

Ananuz y‘{€6HHKOB II0 MAaTCMAaTHUKC 1A 7-X KJaccoB IMpCaACTaBJICH B

Tabmurze 3.

Tabmuma 3 — AHanu3 y4eOHMKOB MaTEMATHUKH JIJIsl 7-X KIIACCOB

Kpurepuii YueOHUK YueOHuK Y4aeObHuK
(Maxkapsrues F0.H.) (Mypasun I'.K.) (Topodees I'.B.)

Tema Pemenne 3agau ¢ MaremaTnueckas 3aga4u Ha TPOLICHTHI.
IOMOIIBIO MOJICITbh TEKCTOBOM
JINHEMHBIX YPaBHCHUM. 3aJ1a4Hd.

Komn-Bo wacoB | 3 gaca 4 gaca 3 gaca

IlocaemoBaren | — MOHAITHE «IMHEHHOE — 3312491 Ha CMECH U — HaXOXCHHE

bHOCTD ypaBHEHHUE C ABYMS CILJIABBI. MPOLEHTA OT

BBOJIMMBIX MePEMEHHBIMUY, BEJIWYMHEI,

MMOHATHH — aJTOPUTM PEIICHUS — HaXOXKJICHHE
CUCTEM JIBYX JTMHEHHBIX BEJINYHUHEI OT
ypaBHEHUH C ABYMsI MPOLEHTA.
MIePEMEHHBIMHU.

Lens Pa3BuBath cnocoOHocTn | PazBuBath ymeHue BBectu nonsitue
peuarb CUCTEMBI COCTaBIIATh MPOIIEHTOB; BCIOMHUTH
JIMHEUHBIX YPAaBHEHUN U | MATEMAaTHYECKYIO Y TIOBTOPUTH TMIpaBUiIa

MPUMEHSTh UX JUISI
peleHs 3a/1a4, B TOM
yycie 3a1a4d Ha

MIPOLICHTBL.

MOJIENIb TEKCTOBOM
3a/1a4y¥, HAyYUTh peliaTh
3a7a4M Ha CIUIABBI U

CMECH.

pelLIeHHs U
odopMmIIeHUs 3a/1a4 Ha

MIPOLICHTHI.

B 8-9 kimaccax 3ala4U Ha NPOUCHTBI PACCMATPUBAIOTCA B pa3ACiiC IOBTOPCHUS U B 3aJaHUAX

oro.

B yueOnuke anreOper 7 wmacca FHO.H. MakapeiueB HET OTAENBHBIX

IIYHKTOB JId HW3Y4YCHHSA TCMbI ((HpOHCHTBI», HO YK€ B IICPBBIX ITYHKTax B

pyOpuke «YmpakHeHHsS JIi TOBTOPEHHS» €CTh MaTepuall, MO3BOJISIONTUI
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y4alumcs IMOBTOPUTH coaep:kaHue TeMbl «lIponeHTeD), M3y4eHHOU B IIECTOM
KJIacCe Yepe3 peLICHHE 3a1a4.

B ceapmoMm Kkiacce ydamuecs NpOAOJDKAlOT HM3ydarbh Temy «Pemrenne
JMHEWHBIX ypaBHeHUI». B myHkTe «Pemenue 3amad ¢ mOMOIIBIO YPAaBHEHUN
aBTOPBI IPEJIATa0T YYaIlMMCs PEIINTD 3a/1a4d Ha IIPOLEHTHI.

B yueOnuke anre6ps! 7 kinacca Mypasus I'.K. garorcs 3amauu Ha cMecH U
CIUIaBbI, YYaIIUeCs ydaTcsl COCTaBIIATh MATEMATUYECKYH0 MOJEIb K TEKCTOBOU
3ajaye.

B yueOnuke anredpsl 7 knacca lopodees I'.B. B nepBoii rinase «/[pobu u
IIPOLIEHTHI» B IyHKTE «Perenue 3aaaun Ha TPOLIEHTHD) IOMEIIEH MaTepra A
IIOBTOPEHUS COJEPKAHUs, U3YYECHHOIO 10 JAaHHOW TeMe B IIECTOM Kiacce, a
TAaK)KE€ pacCMOTpPeHbl 0oJyiee CIIOKHBIE 3a7add, TPEOYIOIIHE JOCTaTOYHO
CWJIbHBIX HaBBIKOB «IIPEACTABIICHUS MPOLEHTOB APOObI0 U HA0OOPOT, YMEHHUS
BBIAICIIATh U3 BEIWYMH, YYaCTBYIOUIMX B 3aJay€ BEIMYHMHY, IPUHUMAEMYIO 32
100 %».

B 8-9 kmaccax 3amauM Ha MNPOLEHTHl PACcCMaTPUBAKOTCS B paslele
MIOBTOPEHUSA, B KOTOPBIM TaKK€ BKJIFOYEHBI 3aJa4M HA MPOLEHTHI. YYallHecs
npu pewieHun 3aganuil OI'D crankuBaroTcs ¢ Oosiee CIIOKHBIMH 3a/ladyaMH Ha

MIPOIICHTHI.
BriBox mo rnase 1

PaCCMOTpeHBI HUCTOPpHUA BO3HUKHOBCHHUS IIPOLCHTOB WM PA3BUTHUC HX B
MAaTCMAaTUKE, OIPCACICHUC 3aadadd W BHUAbI 3aJda4, KOTOPLIC CYIICCTBYIOT B
MAaTEMATUKC, a TaKXKC PACCMOTPCHbI TCOPCTHUUCCKHUC OCHOBBI O6y‘-IeHI/IH
PCHICHUIO 3ada4 Ha IIPOLHCHTbBI B IMIKOJbHOM KYpPCE MATCMATHKC. HpOBe)IGH
CpaBHHTeHBHBIﬁ a”HaJIn3 H3JI0XCHHSA TCEMbI <<HpOI_I€HTBI)) B y‘-Ie6HI/IKaX
MaTeMaTUKH 5-6 KJIaCCOB, IMPOAHAIM3HUPOBAHO H3JIO0KCHHC PA3INYHBIX TCM,

CBSI3aHHBIX C POLIEHTAMU, B yueOHUKaxX anreOpsl 7-9 Kiaccos.
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I''TABA 2. METOANWYECKHUE OCOBEHHOCTHU U3YUYEHUA
MMPOLIEHTOB B OCHOBHOI HIKOJIE

2.1 Metoauka oOydeHuUs pelIeHUIO 3a/1a4 Ha MPOIIEHTHI B 5-6 Kitaccax

B yueOnuke «Martemaruka 5 wiacc» Bunenkun H.A., XKoxor B.U.,
YecnokoB A.C., lIBapuOypn C.M. nepen teM, Kak BBECTH HNOHATHE MPOLIEHTA
IPUBOJAT CBEJICHUS, HA KOTOPbIE CTOMT OOpaTUTh BHUMAHUE YUYEHUKOB: COTYIO
YacTh LIEHTHEpPA HA3BbIBAIOT KUJIOTPAMMOM, COTYIO 4aCTh METpPa — CAHTUMETPOM,
COTYIO 4YacThb I€KTapa — apoM WM COTKOW. [IpMHATO Ha3bIBaTh COTYIO 4YacThb
00011 BEIMYMHBI WM YKCIA MNPOUEHTOM. 3HA4YMT, | Kr — OJWUH MPOLEHT
LEHTHEpa, | cM — oIMH MPOLEHT MeTpa, | a — OJMH MpoIEeHT rekrapa, a 0,02 —
onvH mpoueHt ot 2. Ilocie uyero, NPemIOKEHO ONPEACIICHHE IOHATHS
IPOLIEHTA: TPOLEHTOM Ha3bIBAIOT OJIHY COTYIO YacTbh. J{J1 KpaTKOCTHU aBTOPHI
Ipe/IIararoT CIOBO «IIPOIIEHT TOCIIE YUCiia 3aMEeHUTh 3HaKoM % [1].

[locne onpeneneHns MOHATUS IPUBOAATCS MPUMEPHI 33]1a4 C PELICHUEM.

3aoaua 1. llIBeitnas ¢adbpuka Boimyctusia 1200 xkoctiomoB. U3 Hux 32 %
COCTaBJISIIOT KOCTIOMBI HOBOro (acoHa. CKOJBKO KOCTIOMOB HOBOro (hacoHa
BhITTycTUIA (Dabpuka?

Pewenue. Tax kak 1200 xocTtiomoB — 310 100 BBITTyCKa, TO, YTOOBI HANTH
1 % Beimycka, Hago 1200 pazgenuts Ha 100. ITomyuum, yto 1200: 100 = 12,
3HauuT, 1 % BhIMycka paBeH 12 kocTiomam. UToObl HalTH, yeMy paBHBI 32 %
BBINTyCKa, Hago YMHOXuTh 12 Ha 32. Tak kak 12-32 = 384, T0 (abpuka
BbITycTHIa 384 KOCTIOMa HOBOTO (hacoHa.

3a0aua 2. 3a KOHTpPOJIbHYIO pPabOTy MO MaTeMaTHKEe OTMETKY «5»
noJydmin 12 mATUKIACCHUKOB, 4TO cocTaBiisieT 30 % Bcex ydeHHKoB. CKOJIBKO
YYEHUKOB B KJ1acce?

Pewenue. Cnauana y3naem, yemy paBeH 1 % Bcex ydueHukoB. i 3TOro

paznenum 12 na 30. Tak kak 12:30 = 0,4, To 1 % pasen 0,4. UToObI y3HaTH,
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yemy paBHbl 100 % yuamnuxcs, Hago yMHOKUTh 0,4 Ha 100. Tak kak 0,4 - 100 =
= 40, To B kiacce 40 y4eHUKOB.
3aoaua 3. VU3 1800 ra monsa 558 ra 3acaxkeno kaprodenem. Kakoi

MIPOLEHT TMOJIS 3aca)keH KapTodenem?

558

558
Pewenue. Kaptrodenem 3acaxeHo Teog BCETO MO O6patum 1poobH 1800

B necatuunyto. [nsg sroro pazgenum 558 na 1800. Ilomywaem 0,31. 3nauwr,
kaptodenem 3acaxena 31 coras Bcero mossa. Kaxnmas coras paBHa 1 % mosns,
no3tomy kaptodenem 3acaxen 31 % Bcero mous.

ABTOpBI JI€NIAIOT TIOMETKY, 4YTOOBI OOpaTUTh JECATUYHYIO JpoOb B
IPOLIEHTHI, HajA0 ee yMHOXHUTh Ha 100. YToObl mepeBecTH MpPOLEHTHl B
JECATUYHYIO ApO0b, HAJO Pa3AEIUTh YUCIIO MporeHToB Ha 100.

ITocne oObBsCHEHUS MaTcpuajia aBTOPbI IIpCHjiaralOT OTBCTUTbL Ha

BOIPOCHI:
1. Yrto Ha3bpIBaIOT IPOLEHTOM?
2. Kaxk nazweiBaroT 1 % ot nienTHepa, meTpa, rekrapa?
3. Kak oOpaTuTh AeCATUUHYIO IpOOb B MPOLIEHTHI?
4, Kak nepeBecTu npoIeHThI B IECITHUHYIO TPOOh?

B yueOnuke «Martemaruka 5 knace» Mep3nsk A.l'., [lononckuii B.B.,
SAxup M.C.; nox penakumeit Ilogonbckoro B.E. aBTOpbBl pacKpbIBalOT TeMY
NPOIICHTHI B ABYX maparpadax [2].

1. Ilpoyenmui. HaxoowcoeHue npoyenmos om 4ucia.

Cuauana BBoauTCs onpenaeinenue nmonatus «lIpouenTtay: s coTor yactu
BEJIMYMHBI WM YMCJIa MPUIyMald CHElUabHOE Ha3BaHWE — OJWH IPOILICHT U
ob6o3Hauenue 1 %.

UrtoOs! Haiitu 1 % BenmmuunHbBI, HAJ0 ee 3HaueHue pasaenuts Ha 100.

[Tocne onpenenieHust MOHATHUS PUBOJIATCS TPUMEPHI.

Ilpumep 1. 1 % ot 300 kr paBen 3 kr. JleiictBurenbHo, 300: 100 = 3 kr.

1 3
Ecou 1 % cocraBisiet Tog BETHUHMHBI, TO, HAaPUMEP 3 % cocrtaBisioT 700

BCIIMYUHBI.
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3
Taxk, 3 % ot 1 KM COCTaBISIFOT Tog KWIIOMETPA, T.€. 30 m.

100
Zameuanue. 100 % BemuuuHbl cOCTaBISIOT — BeauuuHbl, T.e. 100 %
100 i

BEJMYMHBI — 3TO BCS BEJIMYMHA.

Ilpumep 2. Ecnu roBopsT, 4yTo pabora BeimonHeHa Ha 100 %, To
BBITIOJIHEHA BCsl paboTa; ecnu Typuct npomen 100 % mapuipyra, To OH Mpoiiesn
BECh MAPLIPYT.

ABTOpBI MpearaloT ¢ MOMOIIBI0 MpUMEpa MOKa3aTh, KaK HM3MEHSETCS
BEJIMYMHA C IOMOIIbIO TTPOLIEHTOB.

Ilpumep 3. Eciii CIOPTUBHYIO CEKITHIO TTOCEIan 12 ydanuxcs, a CTaau
nocemaTs 24, TO TOBOPSIT, YTO KOJWYECTBO YIEHOB CEKIMU yBennuuiaoch Ha 100
%. Eciu BO BpeMs HOBOTOJIHEH pacipojia’ku MOOWIBHBIN TenedOoH cTal CTOUTh
B J[Ba pa3a JelIeBIie, TO TOBOPST, YTO €ro 1eHa cHu3miachk Ha 50 %.

JIto6oe KONIMYeCTBO MPOIIEHTOB MOKHO 3amKcaTh B BHUJE JECITHUYHOMN
Ipo0M WIM HATypajJbHOTO uucia. [[is 3TOro Hy>KHO 4YHCIIO, CTOSLIEE IMEpeN
3HakoM % pazgenuts Ha 100.

Tak)ke MOXHO BBINOJTHUTH OOpaTHOE MpeoOpa3oBaHHE, T.C. 3alUCaTh
JNECATUYHYIO IpoOb WM HAaTypajJbHOE YUCIO B MpoUEHTax. (s 3Toro HyxHO
4yucio yMHOKUTH Ha 100 1 Kk pe3ynbTaTy npunucarh 3HaK 0.

B y4ueOHuKe npuBeAeHbBI 3a/1a41 € IOJIPOOHBIM PEIICHUEM.

Ilpumep 4. KnyOnuka comepxut 6 % caxapa. CKOJIBKO KHJIOTPaMMOB
caxapa coepkuTcs B 15 kr kiryOHUKHU?

Pewenue.

1)  15:100 = 0,15 (xr) — cocraBusier 1 % Macchl Bcell KIyOHUKHY;

2) 0,15-6 = 0,9 (kr) — caxapa comep>KuTcs B 15 K KITyOHUKH.

Ortser: 0,9 kr.

PemuB 3Ty 3amady, BBISICHUIIM CKOJBKO cocTaBisieT 6 % ot umcma 15.

TaKYIO 3aJlady Ha3bIBaIOT 3aJa4cyl Ha HaXO0XKICHUE IMPOOCHTOB OT 4YHCJIA.
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Ilpumep 5. B marasune 3aBe3nu 600 kr koH(eT, MeYeHbs] 1 MapMenaaa.
40 % cocraBnsiu KoHQeTsl, 25 % — mnedeHbe. CKOJBKO KHIOTPaMMOB
MapMelnajaa 3aBe3M B Mara3uH?

Pewenue.

1) 40+ 25 = 65 (%) — cocTaBisifoT KOHPETHI U IEYCHBE;

2) 100 — 65 = 35 (%) — cocraBusier MapMena;

3) 600:100 = 6 (xr) — cocraBiser 1 % Macchl 3aBE3€HHOTO TOBapa;

4) 635 = 210 (xr) — 3aBe3; MapMelaja.

Otser: 210 k.

Ipumep 6. Bxinaguuk nonoxui B 6ank 45 000 py6seit mox 9 % rogoBbix.
Kakasi cymma OyieT y Hero Ha cuete uepes roj?

Pewenue.

[TepBerit crioco0:

1)  45000:100 = 450 (py0aeit) — cocraisier 1 % BkIana;

2)  450:-9 =4 050 (pyOneit) — OymeT HAYUCICHO MPOICHTHBIX JCHET
Ha KOHEII I'oJ1a;

3) 45000+ 4 050 = 49 050 (pyOueii) — cTaHeT Ha CYETE yepe3 rojl.

Bropoii cioco6:

1)  45000:100 = 450 (py6uneii) — cocrapiser 1 % Bkiana;

2) 100+ 9 = 109 (%) — ucXoaHOW CyMMBI COCTaBJISICT ICHBI'M Ha
cdeTe Ha KOHEI Tof1a;

3) 450-109 = 49 050 (pyOneit) — cTaHeT Ha cYeTe Yepe3 ro/I.

[Tocne oOBsICHEHUST MaTepuana aBTOPHI MpeIaraloT OTBETUTH Ha

BOIIPOCHI:
1. Kak Ha3pIBalOT COTYIO YaCTh BEJTUYUHBI WM YHCIIA?
2. Kak natitu 1 % BenmunHbI?
3. CKOJIBKO IIPOLIEHTOB COCTABIISIET BCS BEIMYMHA?
4, UTo HYXHO caenarh, 4TOObI MPOLEHTHl MPEACTaBUTh ECATUUHON

JpOObIO WIIM HATYPaJIbHBIM YUCIIOM?
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5. YTto HYKHO CAENaTh, YTOOBI MPEJCTABUTH ACCATUIHYIO TPOOh UITH
HATypaJbHOE YHUCIIO B TIPOIIEHTAX ?

2. HaxooicOeHue uucia no e2o npoyeHmam.

[IpennaraeTcst yqammmcsi pacCCMOTPETH €Ie OJWH THUII 33]1a4 Ha
MPOLICHTHI.

Ilpumep 1. B ciauBoYHOM MOpOKeHOM coxaepxkutcs 14 % caxapa.
CKOJNBKO  KUJIOTPAaMMOB  MOPOKEHOTO  M3TOTOBWJIM, €CIU MpPU  ITOM
rcnoJib3oBasu 49 kr caxapa?

Pewenue.

1)  49:14 = 3,5 (xr) — cocraBnseT 1 % Bceit Macchl MOPOIKEHOTO;

2)  3,5:100 = 350 (Kr) — U3roTOBMJIM MOPOKECHOTO.

Otser: 350 k.

B sroit 3agaue Hamuiu yuciao 350, 3Has, 4To 49 cOCTaBIICT OT UCKOMOTO
yucna 14 %. Takyro 3agady Ha3bpIBAIOT 3a/1auyeil Ha HAXOXKJEHUE YUCHa MO0 €ro
MPOIICHTaM.

Ilpumep 2. 3a nenp pabouwmii caeman 48 neranei, uro cocrapisger 120 %
KOJIMYeCTBa JeTajlei, KOTOphle OH JOJDKEH cienaTh Mo ImiaHy. CKOJbKO
nerajei pabounii T0KEH cAenaTh 1o TUIany?

Pewenue.

1)  48:120 = 0,4 (neranmu) — cocrannset 1 % maHa;

2) 0,4 - 100 = 40 (neraneit) — pabouuii JOJKEH CIEIaTh 3a ACHb 10
TJIaHy.

Otgert: 40 neranei.

Ilpumep 3. B pome pactyTt nyObl, KiaeHsl 1 Oepe3bl. Jlyosl cocTaBmstor 15
% Bcex nepeBbeB, KieHbl — 23 %, a 6epe3 248. CKOJIbKO BCETO JEPEBhEB PACTET
B pore?

Pewenue.

1) 15+ 23 = 38 (%) — Bcex AepeBbEB COCTABIAIOT TyObI U KJICHBI,

2) 100 — 38 = 62 (%) — Bcex IepeBbEB COCTABISAIOT OEpE3bl;

3)  248:62 = 4 (nepesa) — cocTaBusAoT 1 % Bcex AepeBbEB;
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4) 4100 = 400 (zepeBbeB) — pacTeT B POIIIE.

Otget: 400 nepeBbEB.

B yueOnuke «Martemaruka 6 kimacc» opodees I'.B., Ilapeirun, N.O.,
CyBopoBa C.b. aBTOphl, mepell TEeM KaK BBECTH IMOHATHE MPOLEHT
MPEAnojaraloT, 4To ydalldecs MOTJIM YCIBIIATh 3TO CIOBO IO Paguo WM
BCTPETUTH B razeTax [6].

Hanpumep:

1) B BbIOOpaxX MPUHSJIO y4acThe 67 MPOIEHTOB YKUTEJICH TOPO/Ia;

2) CTOMMOCTh TIPOE3/1a B TOPOJACKOM TpaHCHOpTe moBbIcHiach Ha S0
MPOIICHTOB;

3)  pediTuHr (mMoKasaTeNlb MOMyJsApHOCTH) nepenaun «llome dymec»
cocTasisieT 19 nponeHTos.

BBoauTcs NOHSATHE NPOLIEHT: MPOLUEHTOM OT HEKOTOPOW BEIWYUHBI
Ha3bIBAETCS OJHA COTasl €€ 4yacTh. [103TOMy, 4TOOBI HAWTU OAMH MPOLEHT OT
BEJINYMHBI, HY?)KHO Pa3/IeNInTh 3Ty BennunHy Ha 100.

[Tocne onpeneneHuss NOHATUS PUBOASITCS TPUMEPHI:

1) 1 mporuenr ot 500 T paBeH 5 T, Tak kak 500: 100 = 5;

2) 1 mpouent ot 1 km coctasisier 10 m, gericTBUTENBHO, 1 KM =
= 1000 m, a 1000: 100 = 10.

ABTOpBI 1€71aI0T TOMETKY, YTO AJIA CJIOBA IPOLEHT» B MAaTEMATUKE €CTh
cnenuanbHbIi 3HaK: %. Bmecto cnoB «10 nporientoBy numryT: 10 %.

[IpuBonaTCS IpUMEPHI C MOJAPOOHBIM PEHICHUEM.

Ilpumep 1. 3umuss kyptka croutr 1200 pyOneii. Ha Becennei
pacnpojaxe ee MOKHO KynuTh Ha 33 % nemieBie. CKOIBKO MOKHO COKOHOMHUTH
JIEHET, €CIIM KyNUTh KypTKY Ha pacnpojaxe?

Pewenue. Crnauana naiinem 1 % croumoctu kyptku: 1200:100 = 12
(pyOueii). Temepp Haiimem 33 % ee croumoctu: 12-33 =396 (pyoOuei).
3HauuT, KYNMUB KYypTKYy Ha pacrpojake, MOXXHO COKOHOMUTH 396 pyOneit.

MosxHo Obu10 paccyxaaTh uHaue: 33 % BenuuuHbl — 3T0 33 €e COThIX 10U, T.€.
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33 % BwIpaxkaroTcs JIPOOBIO %. Yrobbl HalTH % or 1200, nHyxxno 1200

33
YMHOXHWTb HA ——:
100

1200 - =2 = 222933 _ 394 (py6ueii).

100 100

IIpumep 2. B mpouuiom roay B mapadone, nocpsinieHHoM JIHIO ropoja,
ygactBoBasio 200 ropokaH. B 3TOM TOMy YHMCIIO y4YacTHHUKOB MapadoHa
yBennumiioch Ha 120 %. CkoJapKO TopokaH MPUHSJIO ydacThe B MapadoHe B
TOM TOy?

Pewenue. Ytobwl Haiitu 120 % ot 200, nyxkHo 200 paznenuts 100 u
pe3ynbTaT yMHOXKHTB Ha 120: (200: 100) - 120 = 240 (4enoBek).

3HaYUT, B ATOM TOJy YUCIIO YYACTHUKOB MapadoHa yBEJIWUYUIIOCH Ha 24
geroBek, U Bcero ux crayo 200 + 240 = 440 (genoBek).

Ilpumep 3. llpm poxnenun peOEHOK Becusl 3 Kr. 3a TOJ €ro BecC
yBenuuuics Ha 200 %. Ckonbko Becui peOCHOK, KOT/la eMy UCIIOJIHUIICS OJIUH
roxa’?

Pewenue. Ucxoansiii Bec pedbenka coctasisier 100 %, T.e. 3 kr — 3To 100
%. Torma 200 % coctaBiasioT 6 Kr. 3HAYMT, K TroAy pPeOCHOK CTal BECHUTH
3+ 6 =9 (xr).

B yueOHuke «Marematuka 6 knacc» Hukonbckuii C.M., [lotanos M.K.,
PemernukoB H.H. aBTOpBI BBOIAT MOHATHE MPOLEHT: OJIHY COTYIO YacTh YMCIA
Ha3bIBAIOT MPOICHTOM 3TOr0 YKcia [8].

[IpuBoasT GOpMYIHPOBKY TMOHSATHE TIPOLIEHTa B  SHIMUKIONEIUU:
MPOIIEHTOM Ha3bIBAIOT COTYIO YacTh IIEJI0T0, IPUHUMAEMOTO 3a eAuHuIy. OnuH
npoIeHT 00603HavaroT 1 % 1 YUTarOT: «OJAWH MPOLICHT.

ABTOpBI IPEAJIAraroT paCCMOTPETH 3a/1a4M Ha MPOLEHTHI.

3aoaua 1. Haiitu 1 % ot 600 m.
Pewenue. 1 % ot 600 M paBeH ﬁ ot 600 m: 600: 100 = 6 (M).

OtBeT: 6 M.

3aoaua 2. Haiitu 25 % ot 36 m.
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Pewenue. 1 % ot 36 M paBeH % M; 25 % ot 36 M paBeH:

36 _ 2536 36
100 100 4

25

OtBet: 9 M.

3adaua 3. Haiitu uncno, 1 % kotoporo paseH 5.

Pewenue. Tak xak 1 % ot yucna paBeH 5, To camo yucio B 100 pa3
oompmre: 5+ 100 = 500.

Otgert: 500.

3aoaua 4. Haiitu uncno, 30 % xkotoporo pansi 60.
60
Pewenue. Tax xak 30 % uyucna pasusl 60, To 1 % yucna pasen 0 Camo

yuciuo B 100 pa3 Gosblie:

60-100

= 200.

2100 =
30
Otser: 200.

ABTOpBI OTMEUarOT, YTOObl HaiTH 1 % OT uucna (BeauM4uHBI) A, HYXHO

. 1 1
Haiith — oT A, 1.¢ 1 % oT A — 310 — * A.
100 100

1 1 48 _ 12
Ilpumep 1.1 % uucna 48 — 910 — uncna 48, r.e.— - 48 = —=—.
100 100 100 25

UtoOb! HaiiTu P % OT uncna (BeJIMUUHbI) A, HY’)KHO HAUTH % oT A, T.ep

% oT A —3T0 —— - A.
100

Ipumep 2. 2 % ot uucna 300 — st0 1(2)—0 - 300 = 6.

ABTOpBI BBOJSIT MPaBUJIO: YTOOBI Y3HATh, CKOJIBKO TPOIICHTOB TIEPBOC
YUCJIO COCTAaBJISIET OT BTOPOro, HAJ0 MEPBOE YHUCIO PA3JACIUTh HA BTOPOE U
pe3yabrat yMHOXKUTH Ha 100.

Ha 3akperuienne npaBuiia nmpeajiaraloT pacCMOTPETh 3a71ady C PEIICHUEM.

3aoaua 5. Cxonbko mporieHToB oT unciia 200 cocrapisieT unciio 1257

Pewenue. 1o npaBuity 125 pasgenum Ha 200 u pe3ynbTaT yMHOXKUM Ha

100 %:

100 125 100 % —6210/
200 0 — 2 0.
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OrtBer: 62 % %.

YyamuMmcst mpeanaraeTcsi paccCMOTPETh 3aJadd Ha IMPOILEHTHI, KOTOPHIC
MOJKHO pelIaTh KaK 3aJ[a4ud Ha IpOOU — YMHOKCHHUEM HJIH JICJICHUEM Ha JIPO0b.

3aoaua 6. B ropome 64 Tteic. m3bupatenei, 85 % Bcex umzbupatenei
NPUHIN y4dacThe B BbIOOpax. CKOJbKO w30HMpaTeseldl MPHHSIN y4acTHE B

BbIOOpax?

Pewenue. Hatinem 85 %, nnn %, ot 64 000:

85 64000 = 54 400.
100

OtBeT: 54 400 uzdbuparenei.
3aoaua 7. B copeBHOBaHMAX ObLIO 9 mobenuteneid, 4To coctaBmio 18 %

BCEX y4acCTHUKOB. CKOJIBKO OBLJIO YYACTHHUKOB COPEBHOBAHUM?

18
Pewenue. Uncno 9 cocrabnser 18 %, wmim Tog» HEHM3BECTHOIO HuCIa.

. 18 18
HaitneMm aT0 uncio, paznenus 9 Ha Too- 9: Too = 50 (y4acTHUKOB).

OtBet: 50 y4aCTHUKOB.

ABTOpBI OTMEUAIOT, YTO MPOCTHIE 33724 HA MPOIEHTHI MOXHO PEIIaTh C
TTOMOIIIBIO OJTHOTO TIpUeMa — KaK 3aJa4dl Ha MPSMYIO MTPOTIOPITHOHATBHOCTb.

Ipumep 3. Haiinem uncino,12 % koroporo paBHbI 3.

Pewenue. Ilyctb x — uckomMo€ 4ncCIO, TOTAA

x — 100 %:
3-12 %j;

T, B0 g

3 12 12

Otser: 25.
Ipumep 4. Haiinem 8 % ot 35.

Pewenue. Ilyctp X — uckomoe 4ucio, Toraa

35— 100 %;

x — 8 %:;
35 _ 100 35-8 14 4
—=—,X= — X=—,X=2-.
x 8 100 5
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4
Otser: 2 -
IIpumep 5. CKOJIBKO MPOLIEHTOB COCTABIISAET YUCIIO 8 OT unciua 407

Pewenue. ITyctb 8 ot 40 cocTaBisieT X MPOLIEHTOB, TOT1a

40 — 100 %;
8 —x %:;
0100, 310, gy
8 X 40

Otser: 20 %.
2.1.1 Urorossrit Tect no teme «IIpouenTe» mig 5-6 kinaccos

OnlineTestPad — OecraTHBIM  yHUBEpCAIbHBIH  KOHCTPYKTOp, C
MOMOILBI0  KOTOPOTO MOYKHO CO3/1aTh LEIYH HNAJIUTPy UUQPPOBBIX Yy4eOHBIX
3aJlay: TECTOB, KPOCCBOP/IOB, CKAHBOP/IOB, OMIPOCOB, JIOTUYECKUX UTP, TUAJIOTOB.

JIaHHBI CEPBUC JAET YYMUTENK BO3MOXHOCTH CO31aBaTh TECTBI C
BBEIOOPOM OJTHOTO WJIM HECKOJBKMX BAapHAaHTOB OTBETOB, BBOJOM YHCJIA WM
TEKCTa B OTBETE, a TaKXKe OTBeTa B CBOOOJHON (opme; ycTaHOBIECHUE
MOCJICIOBATEIFHOCTA M YCTAHOBIIEHUE COOTBETCTBUS, 3aIIOTHEHUE TIPOITYCKOB M
T.J.

KoHCTpyKTOp TECTOB MO3BOJISIET BCTABJIATh M300paykeHUE, KaK B BOTIPOC,
TaK ¥ B BAPHAHTHI OTBETOB, YTO MO3BOJIIECT Pa3HOOOPA3UTh YUCOHBIC 3aJaHN.

Eme omun mmoc cepBuca OnlineTestPad — Bo3MOXXHOCTH cKadaTh
CO3JaHHBIC TECTHI JUIsl PACTCUYaTKH WM HCIOJIB30BAHUS B KOMITBIOTEPHOM
KJacce 0e3 goctymna k cetu UHTepHeT.

OnlineTestPad Ha ypoke JaeT BO3MOXKHOCTH IPOBECTH OIKCIIPECC
MIPOBEPKY YPOBHSI YCBOSHHUS MaTepHaa 1o Kakoi-Imoo Teme.

S pazpabotania utoroBeiii TecT mo Tteme «lIporeHTe» st 5-6 KiIaccos
(ITPUJIOXKEHHUE 1). On wMoxer OBbITh HCIOJB30BaH Ha  ypoKax
MPOMEKYTOUYHOTO M O00O0OIIAIOIIEro KOHTPOJII MO JaHHOW TeMe U TIpH
opraHu3anuu 0000NIarONIeT0 MOBTOpeHUsT B 9 kiaccax. TecT mo3BoJISET
CHUCTEMaTU3UPOBATh 3HAHUS ydamuxcs Mmo TemMe «IIpomeHTh», CBOEBPEMEHHO
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BBISIBUTH MPOOEIBI B U3YYEHHOM MaTepuaie. [IpuHIun mocTpoeHus Tecta — «0T
IIPOCTOTO K CIIO)KHOMY» — IMO3BOJIIET HCIIOJb30BATh €r0 B KIACCaX C PAa3HOU
MaTeMaThyeckod mnoAaroroBkod. Ha ero BeimosHeHue orBogutcss 40 MUHYT.
[Tepen Tem kak oOydJaromMecs: MPUCTYIAT K BBITIOJHEHUIO TECTa, OHU JOJDKHBI
MPOYUTATh UHCTPYKLUIO. TecT cocTouT u3 22 3amanuit: 11 3aganuii ¢ BEIOOpOM
otBeTa, 10 3aganuii OTKpbITOrO THMA, 1 33a]]aHUE HA COOTHECEHUE.

OOyuaromuecs mocie BBIOJHEHUS TECTa MOTYT BHUIETh CBOU PE3YJIBTATHI
B BU/JIC OLIEHKH, BpeMs MPOXOXKJICHUS TECTa, KOJUYECTBO MPABUIILHBIX OTBETOB,
MakcUMallbHOE koyimdecTBO OamnoB u  mpoueHT (IIPUJIOXKEHUE 2).
OO6yuaroruecs MOTYT MOCMOTPETH B pazjiene «[lokazath MOU OTBETHI», B KAKOM
3alaHdd OHM jonyctwid omuOku. [locine okoHuyaHusi TecTa OOydaromuecs
MOIY4YaloT CepTU(PUKAT O NPOXOKACHUU TecTa. AKTUBHOCTb TECTUPYEMBIX
bukcupyeTcst B IMYHOM KaOMHETE Tejarora B pas3jiesie CTaTUCTHKA.

AHanu3 pe3ylbTaToB MPEAO0CTaBIsAeTCA B pa3HbIX (hopmaTax: Tabiuia ¢
yKa3aHHUEM JAHHBIX YYaCTHUKA, MPOLIEHTOM BBITIOJIHEHUS U OLICHKOM; TabuIIa C
MOJPOOHBIMU PE3YJIbTATAMHU OTBETOB HA KaX10€ 3a/IaHUE; CTATUCTUKA OTJEIHHO
M0 KaXJOMY BOIPOCY M YYaCTHHUKY; JUarpaMMBbl MO OLIEHKaM, MO0 KOJUYECTBY
MPaBWIbHBIX OTBETOB M MO mpoueHTaMm. [lo KaxkaoMy TecTy MOXKHO IMOIYYUTh
CTaTUCTUKY OTBETOB (IO OTIEIBHOCTH WJIM TIO BCEM pe3yibTaTam cpasy),
KOTOPYIO MOXKHO Takke 3arpy3uth B popmare Excel (ITPUJIOXKEHUE 3).

OcHoBHas ccbuika Ha Tect: https://onlinetestpad.com/fpvukm35wzibs

[Ipencrasien Habop 3aga4 AJist S-6 KIaCCOB € MOJAPOOHBIM PEIICHUEM IS

MOTOTOBKH K TECTY.
2.1.2 3ayiaun Ha HaXOXKICHUE TIPOIICHTA OT YHCIIa

3aoaua 1. ABTOMOOMIBHBIN 3aBO M3roTOBUI 3a kBapTan 300 neraneit, u3
koTopeix 30 % wumMenu BhICHIyI0 KaTeropuro kaudecTBa. CKOJbKO ObLIO
M3TOTOBJIEHO 3aBOJIOM JETAJIEH BBICIIECH KaTErOpUU KayecTBa?

Pewenue.

30 % pasBeH 0,3;
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300 - 0,3 = 90 (merancii).
Otsert: 90 neraneil.
3aoaua 2. Inuna Enuces 3487 km. Temnoxoxn npomibut 20 % sToit pexu
U crenan ocTaHoBKYy. CKOJBKO KHUJIOMETPOB 1O NEPBOM OCTAHOBKHM IMPOILIBLI
KopaoJn?
Pewenue.
20 % pagBeH 0,2;
3487 - 0,2 = 697,4 (KWIOMETPOB).
OtBeT: 697,4 xMm.
3aoaua 3. Ons nocnopuna c Jlenow, yto npooexut 1200 M, a mpobexaia
Tosibko 60 % ero muHbl. CKOJIBKO METPOB npobdeskana Jlena?
Pewenue.
60 % paBeH 0,6;
1200-0,6 = 720 (MeTpoOB).
Otget: 720 m.
3aoaua 4. Kocts xynui 20 5610k, OH NPUTOTOBUI MIAPIIOTKY, B KOTOPOU
obu10 30 % KyrIeHHBIX s10J10K. CKOJBKO BCETo SI0JIOK OH TMOJIOKUJI B IIAPIOTKY?
Pewenue.
30 % paBeH 0,3;
20 - 0,3 = 6 (s1010K).
OtgerT: 6 s1010K.
3aoaua 5. B cagy Bcero 850 1nBeroB. B neTHuit ce30H cajoBHUK Mpojaj
60 % Bcex 11BeToB. CKOJBKO IIBETOB IIPOIaJl CAIOBHUK?
Pewenue.
60 % paBeH 0,6;
850 - 0,6 = 510 (uBeTOB).

Otsert: 510 uBETOB.
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2.1.3 3amaun Ha HAXOXKIEHUE YHCIIA TIO €TO MPOIEHTY

3aoaua 1. Tans npouuntana 200 ctpanwmi, yto coctaBmwio 40 % uyucna
Bceil kHUru. CKOJIBKO B KHUTE CTpaHUIL?

Pewenue.

200:40 = 5 (crpanwmm) — coctaBiser 1 %;
5:100 = 500 (cTpaHuIl) — BCEro CTPaHMII B KHHTE.

Otser: 500 cTpanwmi.

3aoaua 2. Benocumnenuct mpoexani no gopore 28 kM, uto coctaBuiio 70 %
nyti. KakoB myTh, KOTOPBIiA poexai BEJIOCUIIEIUCT?

Pewenue.

28-100
70

28:70 % = 28:0,7 = = 40 (km).

Otger: 40 kM.
3aoaua 3. Karsa cwena 30 neneHnoB, uto coctaBuiao 60 % ot momapka.
CKoJIbKO JIEICHIIOB OBLIIO B TToAapke?

Pewenue.

30:60 % = 30:0,6 = == = 50 (1egeHOB).

Otsert: 50 neaeHIOB.

3aoaua 4. CtpoutensMu ObUIO TOCTpOoeHO 60 JOMOB st SKUTENEH
ropona, uro coctaBiasieT 40 % ot tuana. CKOJBKO BCEro JOMOB HYXKHO
ITOCTPOUTH CTPOUTEIIAM?

Pewenue.

60-100
40

60:40% = 60:0,4 = = 150 (momoB).

Otsert: 150 nomoB.

3aoaua 5. B mnomapoyHoM KoHBepTe Jjexanu jaeHbru. 2000 ObLIO
MOTPAYEHO HA JIOJITOKJIAHHYIO TOKYNKY, octaioch 40 % OT mepBoHAYaILHOM
cyMMbl. CKOJIBKO JIEHET OCTAJIOCh B MOJIAPOYHOM KOHBEPTE?

Pewenue.
2000-100

2000:40 % = 2000:0,4 = Z=2 = 5000 (py6ureii),
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Otsert: 5000 pybei.
2.1.4 3amaun Ha HAXOXKACHUE TPOIEHTHOTO OTHOIICHUS YHCEIT

3aoaua 1. V3 200 nmomumopoB 16 oxazanuch HecnenabiMH. (CKOJIBKO
MIPOIICHTOB BCEX TTOMHIOPOB COCTABHIIIN HECIIEIIBIC TIOMUIOPHI?

Pewenue.

16 4 100-4
(16:200) - 100 % = 700 100% = -100% = ——=8%.

Otsert: 8 % HecmeapIX TOMHUIOPOB.

3aoaua 2. [py3bs moexanau MyTeMIECTBOBAaTh Ha MaiuHe. MM HYXHO
npoexatb 1600 kM. Yepe3 240 kM OCTAaHOBUIIMCH 3alpaBUTh MalIMHY. Kakyto
YacTh IMyTH OCTAJIOCh UM MPOEXATh?

Pewenue.

240 3
(240:1600) - 100 % = Teos 100 % =" 100 % =

100-3
= 0
” 15 %.

OtBert: 15 % myTu octaiock NpoexaTh.

3aoaua 3. B cnopTUBHBIX COpPEBHOBAHMIX 20 pa3iIUYHBIX UCNbITaHUN. B
KQKJIOM HCIBITAHUN HY)KHO BBIIIOJHUTH €II€ 2 JOMOJHUTENbHBIX HCIBITAHUS.
CnoprcMen mpomien ToJdbko 12 ucnbeiTanuii. Kakyro 4acTh MCHBITAHUN OH
npoiuesn?

Pewenue.

20 - 2 = 40 (ucnbITaHUH);

100-6
- 600
0 = 60 %.

(12:20)-100% = —-100 % = —- 100 % =
Otset: 60 % wcnbITaHUIA TPOTIIET.
3aoaua 4. B cagy pacrer 20 kycToB cMopoauHbl. O6paboTtanu 6 1epeBbEeB
cpencTtBoM OT Bpenuteneit. Kakas gacth nepeBbeB 00padoTaHa?

Pewenue.

100-3 — 30 %.
10

6 3
(6:20)-100% = 5-100%—5-100%—

OtBet: 30 % nepeBbeB 00paboOTaHO.
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3aodaua 5. B pomamneit Oubnuotexe Bcero 300 xuur. [Ipoumtano 120
KHUT. CKOJIBKO KHUT OCTaJIOCh TPOYUTATh B JOMAIIHEW OMOIHoTeEKe?

Pewenue.

(120:300) - 100 % = =2+ 100 % = =- 100 % = —— = 40 %.

Otget: 40 % KHUT OCTaNIOCh MPOYUTATh.

2.1.5 3amauy MOBBIIIIEHHON TPYIHOCTH, COAEPKAIIUe IPOLICHTHI, I 5-6

KJI1aCCOB

3aoaua 1. B mara3zuH npuBe3nu AbiHUA. B mepssiii gens npoganu 30 %
BCEX JIbIHB, BO BTOpoil 40 % npbiHb, a octanbHble 60 Kr JIbIHb B TPETHM JCHB.
CKOJIbKO BCETO KMJIOTPAMMOB JIbIHb TPUBE3JIM B Mara3uH?

Pewenue.

1) 30 % + 40 % = 70 % B niepBbIli JE€Hb U BO BTOPOM;

2) 100% — 70 % = 30 % B TpeTuii AcHB;

6

3) £ - 100 = 200 (xr) Bcero NpUBE3JIH JbIHb.

Otset: 200 Kr.
3aoaua 2. B maagmux kinaccax yuutcs 200 yueHUKoB, yTO cocTaiset 40
% y4eHuKOB cTapimmx kiaaccoB. CKOJIBKO YUSHHKOB YUUTCS B IIKOJIE?

Pewenue.

200

1) 20 100 = 500 - y4eHHMKOB yYUTCS B CTapUIMX KJACCax;

2) 200 4+ 500 = 700 — y4eHHUKOB y4arcs B IIIKOJIE.

Otset: 700 y4eHUKOB.

3aoaua 3. Maia ¢ noapyroil moenanu BKycHble KOH(eTsl. Mara chbeina
Tosibko 20 % cBoux kKoH(er, a ee moapyra Bce cBou. Bo ckonbko pa3 Oosblie
uMenach KOHQET y noapyru, yeM y Maiu, ecnu Ha napy oHu cbenun 80 % Bcex
UMEBIINXCS Y HUX KOH(ET?

Pewenue. ITpumem 3a x koH(peTb Maru, a 3a y KoHQETHI €€ MOAPYTH.

CocraBuM ypaBHEHHE:

20x + 100y = 80(x + y);
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20x + 100y = 80x + 80y;
x(20 —80) = y(80 — 100);
60x = 20y;
VY noapyru B 3 pasa 6omsiiie koHper, uem y Marm.
OtBerT: B 3 pa3za.
3aoaua 4. llena Ha ToBap yBenuumiach Ha 25 %. Hackonbko % ee Teneph
HAJI0 CHU3UTh, YTOOBI BEpHYTh HAYAJIbHYIO IIEHY?
Pewenue.
1) 100 % + 25 % = 125 % — cTOJBKO CTAJIO CTOUTH;
2) 125:25 =5 ygacte cocraBmsger 25 % or 100 %, 3HAUMT CHUBHTH
HaJI0 B 5 pas;
3) 100%:5 = 20 %.
Otser: Ha 20 %.
3aoaua 5. bankomar 6epeT KOMUCCHIO 5 % OT BHECEHHOW CyMMBI JI€HET.
Ckoinbko pyOJielt HY>)KHO OMYCTUTh B OaHKOMaT, 4yTOOBI MOCJIC BBHIYMTAHUS W3

ATOM CyMMBI KOMUCCHU Ha CUETY OKazasioch 475 pyomnei?

Pewenue.
1) 475 py6ueii — 310 100 — 5 = 95 %;
2) 75 =5 pyoms 1 %;

95
3) 5 -100 = 500 (pyOneii).

OtBet: 500 py6GIeit HaTO OMYCTUTHh B OaHKOMAT.
2.2 Meronuka oOy4eHHs pEIISHUIO 3a/1a4 Ha TIPOIIEHTHI B 7-9 Kiaccax

B yuebnuke I'.B. JlopodeeBa «Anrebpa 7» B pasumene «/lpobu wu
IPOIEHTBD» paccMaTpUBaeTCd TeMa «3aJayd Ha MPOLEHTHI». YUalluMCs
HAITOMUHAIOT, YTO TPH PEIICHWH 3aJa4 Ha IMPOICHTH HEOOXOIUMO HMETh

BO3MOXXHOCTH CBOOOTHO MEPEXOAUTH OT APOOCH K MpOIleHTaM B Ha000pOT. ITO
1
COBCEM HE CITOHO, ECIIM HATOMHHTB, YTO TOJ POIEHTOM MOHUMAIOT T YacTh

COOTBETCTBYIOIIETO 3HaUeHUs [7].
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3areM aBTOpPBI BBOJAT NPABUIIO BBIPAKEHUS JECATUYHOW ApoOH B
nporeHTax: Eciam 4acTh BeNWYMHBI, 33JlaHHYIO JECATUYHOW ApOOBIO, HAIO
BBIPA3HUTh B IMPOIEHTAX, TO MOKHO B 3TOH JIpOOM MEPEHECTH 3aIsATyl0 Ha JBa
3HAKa BIIPABO M K TIOJYYCHHOMY YHCITy MPUMTHACATH 3HAK %0.

[Tocne BBeaeHUS MpaBUIIa pacCMaTPUBACTCS MPUMED:

— 0,48 mexotopoii BeauduHbl — 3T0 48 % 3TOM BEIMYMHBI,

— 0,325 "exoTopoii BenmmunuHbI — 3T0 32,5 % 3T0# BETMYUHEI;

— 0,001 mexoTopoit BenmmunHbl — 310 0,1 % 3TOM BeTUYNHBL;

— 1,2 Hexotopoii BenuuuHbl — 3T0 120 % 3TOi BEITUYUHBI.

ABTOp oOpalraeT BHUMaHUE Ha TO, YTO JJiI OOpaTHOTO Iepexoja — OT
MPOIICHTOB K JCCATUYHOW JApOOHM 3amsaTyr0 IEepeMemarT B 00paTHOM
HampaBieHUW: Eciaum dYacTh BENWYWHBI, 3aJaHHYI0 B IIPOICHTAX, HYKHO
BBIPA3HUTh JCCATUYHON APOOBI0, TO MOXKHO TNEPEHECTH 3alsTyI0 Ha JiBa 3HaKa
BJIEBO B YHCIIE Nlepes 3HakoM 0.

Jlanee mpuBOASATCS TPHUMEPHI.

— 48 % nexoTtopoit BeanmanHbI — 3T0 0,48 3TOW BEIMYNHEI;

— 32,5 % Hekoropoi BenmuduHbI — 3T0 0,325 3TO# BETMYUHEI;

— 0,1 % mexoTopoit BemmunHbl — 3T0 0,001 3TOH BETUYHHBL;

— 120 % nHexoTopoii BEMUYUHBI — 3TO 1,2 3TOM BEIIUYUHBI.

ABtopamu ydeOHuka moj pepakuuen ['.B. JlopodeeBa roBopurcs, 4to
€CIM HY)XHO BBIpa3WTh B TMPOIEHTAX YacTh BEIMYMHBI, 3aJaHHOTO
OOBIKHOBEHHOW Jpo0bIO, JOJDKHBI CHaudajda mpeoOpa3oBaTh ATy 1IpoOb B
necaTuuHyr0. [10CKOIbKY MPOIEHTHI BBIPAXKAIOTCA APOOSMU, aBTOP OTMEYAET,
TO 3aJ]a4M Ha MPOIICHTHI — 3TO TEMH K€ 3aaUd Ha JAPOOH.

ABTOpBI pacCMaTPUBAIOT 33/1a9M HA MPOIICHTHI ¢ TOAPOOHBIM PEIICHUEM

3aoaua 1. Tlo JaHHBIM COIIMOJIOTMYECKOTO HUCCIIEIOBAHMS, POBEICHHOTO
B ATOM TOjy, B ropojie JIykomkuHo npoxxuBaeT 36 Thic. 4enoBek, 29 % u3 Hux

AOCTHUIJIM IICHCMOHHOI'O BO3pacCTa, a 24 % — ACTH U ITOAPOCTKH JOIIKOJIBHOTO U
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HIKOJIBHOTO BO3pacTa. CKOJBKO B TOPOJIE€ B3POCIBIX KUTEJIEH, HE JOCTHITIUX
MIEHCHOHHOTO Bo3pacra?

Pewenue. Bce nacenenue ropoma npunumaeM 3a 100 %. Bwricaum,
CKOJIBKO MPOLIEHTOB MPHUXOAMTCS HA B3pOCIbIX, HE JOCTUTIIMX MEHCHOHHOIO
Bo3pacta: 100 % — (29% + 24 %) = 47 %.

Hanee naxomum 47 % ot 36 Teic. Tak kak 47 % — 310 0,47 HaceneHUs
ropoja, To 36000 Hy>xHo ymMHOxkuTh Ha 0,47: 36000 - 0,47 = 16920.

Takum o00pa3om, B ropoae JIyKOIMIKMHO S>KMBET MNpUMEpHO 17 ThIC.
B3pPOCJIBIX, HE IOCTUTTLNX IEHCUOHHOTO BO3PaCTa.

3a0aua 2. baHk mnpenaraeT CBOMM KJIMEHTaM CIEAYIOLIUE YCIOBUS
BKJIaJ[a: IEHbI'M KJIAQAYTCs Ha cyeT Ha 31 eHb, MO UCTEUEHUU KOTOPHIX KIUEHT
NOJIy4aeT JT0XOJ, paBHbIA 7,5 % OT BinokeHHOM cyMMbl. Kakyio cymmy HYXHO
MOJIOKHUTH Ha cUeT, 4To0bl 10oXx0A coctaBui 1500 pyOneit?

Pewenue. 1500 py6Oneit cocraBmsawor 7,5 %, wim wunaue 0,075, ot
HEHU3BECTHOU CyMMBI. 11 HaM HY»KHO PEIINTh 3HAKOMYIO 33Ja4y — HAUTH LEJI0E
no ero yactu. OHa pemraercs aenennem: 1500: 0,075 = 20000 (py6.ieit).

Wrak, Ha cueT Hamo nos1oxkuTh 20000 pyoei.

3adaua 3. SlHBapckuUll THpaXk HOBOTO €XKEMECSYHOTO >KypHajla COCTaBMII
250 sx3emmutsipoB. B eBpane ero tupax ysenuumiica Ha 30 %, a B mapte — emie
Ha 120 %. KakuM ctan Tupax xxypHajia B Mapte?

Pewenue.

Cnoco6 1: cHauana y3HaeM, Ha CKOJBKO 3K3EMILUISIPOB BBIPOC THUPAX B
despare, To ecth Haitnem 30 % ot 250:

30 % Tupaxa — sto 0,3 Tupaxa: 250 - 0,3 = 75.

Tenepb MOKHO ONPEACIUTH BEIMYUHY (PEBPATBCKOTO TUPAXKA:

250 + 75 = 325.

UtoObl y3HATh MapTOBCKUH THpax >XypHaia, HyxHo Hautu 120 % or
(dheBpaIbCKOTro TUpaXka U MPUOABUTH MOJIYICHHOE YUCIIO K 325:

1) 120 % tupaxa —3to 1,2 Tupaxa: 325 - 1,2 = 390;

2) 325 + 390 = 715.
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Croco6 2: sHBapckuil THpax >XypHana npuHumaercs 3a 100 %. B
dbeBpaiie Tupax xKypHaia yBenuuuiics Ha 30 % u coctaBui 100 % + 30 % =
= 130 % siuBapckoro tupaxka. Tak kak 130 % coorBercTBYyIOT Apodu 1,3, To
dbeBpasIbcKuii THpaXK 0osbIle sHBapckoro B 1,3 pa3a. Halinem ero: 250 - 1,3 =
= 325.

Teneps 100 % — 310 eBpanbckuii THpaxk. B MapTe oH yBenuumics Ha
120 % u coctaBun 100 % + 120 % = 220 % deBpansckoro tupaxa. Tak kak
220 % — sT0 2,2, TO MApTOBCKHI THUpax Oojbiie peBpaibckoro B 2,2 pasa, TO
ecThb OH paBeH: 325 - 2,2 = 715.

3aoaua 4. Bo BpeMsi BECEHHEW pacmpojaxu KypTKy, crouBiryio 1500
pyOseii, mponaBanu 3a 900 pyoOneit. Ha ckoibkO MpOLIEHTOB OblLla CHUKEHA
[IEHa KYPTKHU Ha pacupoiaxe?

Pewenue. CHauana y3Haem, Ha CKOJIBKO pyOJieli HOBas II€Ha MEHBIIE
crapoit: 1500 — 900 = 600 (py6.sien).

Teneps BeISICHUM, CKOJIBKO MPOIIEHTOB cOCTaBisieT pazuuiia B 600 pyomnei

OT cTapoH IieHbl KypTKU. s 3Toro Haiinem otHomenne 600 pybneit k 1500

" 600 6 2
pyOJeil 1 BhIpa3uM €ro B NpOLEHTaX: o0 " 15 -:5° 0,4.

Tak kak 0,4 — 310 40 %, TO LIeHa KypPTKM Ha pacnpojaxe Obula CHUXKEHA
Ha 40 %.

3aoaua 5. K 100 r 30 mpoiieHTHOTO pacTtBopa coiu JOXWIK S0 T BOJBI.
KakoBa KOHIIEHTpaIys NOJIy4YUBIIErOCs pacTBopa’?

Pewenue. Tak xak ucxoansiii pactBop Obut 30 mpouentHbit, To B 100 T
pactBopa comepxutca 30 r comu. Ilocne Toro kak k pacrBopy gomwin 50 r
BOJbI, €ro Macca craja paBHOM 150 1, a KOJIMYECTBO COJM B HEM H3MEHMUJIOCH.
YtoObl y3HATh KOHUEHTPAIMIO MOJYYUMBLIEIOCS pacTBOpa, HYKHO HaWTH
OTHOUIEHUE MAaCChl COJIW K Macce pacTBOpa M BBIPA3UTh €ro B MPOLICHTAX:
30 1

=-=0,2.
150 5

3HAUUT, KOHIIEHTpAIKs ToJyduBIerocs pacrsopa 20 %.
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B yuebnuke «Anredpa 7» I'.K. MypaBuna u O.B. MypaBuHoii 3a1aun Ha
IOpOLEHTHl HaxoAsTcss B maparpade «Martemaruuyeckas MOJAETb TEKCTOBOM
3a/1aumy.

[Ipexxne yeM paccMOTpeTh THIIBI 3THX 3a/ad, aBTOpPbl Y4YeOHHUKa
oOpaIiaroT BHUMaHUe Ha TO, YTO MaTeMaTHUKa MOMOTaeT peniaTh MHOTHUE 3aa4u
B pa3HbIX BUAax JesTenbHocTH. BHavane 3amava hopmynupyercs Ha 0OBIYHOM
A3BIKE U NEPEBOJUTCS HA MAaTEMaTHYECKUU SI3bIK — CO3/1a€TCA MaTeMaTH4ecKas
Mozenb 3a1aun. [lotoM ucciemyercs MareMaTuyeckasi MOJIeib, U B pe3ysibTaTe
WCCIICIOBAHMSI HHTEPIIPETUPYIOTCSI, T.€. TICPEBOIUTCS Ha OOBIYHBIN SI3BIK [5].

[TepBbIil 3Tanm — NEPEBOJ YCIOBUS HA MAaTEMATUYECKUU SI3bIK BBI3BIBAECT
HauOOJIbIIINE TPYAHOCTH KAaK MPU PEIICHUH PEAIbHBIX, TaK U TPHU PEIICHUU
y4eOHBIX TEKCTOBBIX 3a/1a4.

3aTeM paccMaTpUBAKOTCS HEKOTOPBIE YACTO BCTPEYAIOIIMECS B TEKCTOBBIX
3a/layax CIO’KETHI BUJIA: 33/1a4M Ha BBINOJIHEHHUE IJIAHOBBIX 3aJ]aHUM; 3a]ja4M Ha
M3MEHEHUE KOJMYECTBA; 3aJa4uM Ha JBWKeHue. OJHUM U3 BUAOB TAaKUX 3a]1a4
ABJISIIOTCS 3aJa4¥l HAa CMECH M CIuIaBbl. [IpuMepbl paccMarpuBaroTCsi MocCie
KQ)KJIOTO TUIA 3a7a4.

3ajada Ha CMECH U CILIABbI:

3aoaua 1. CninaB 30510Ta 1 cepedbpa maccoit 36 r cogepxut 21,6 T 30710Ta.
CKOJIBKO 30J10Ta HY>KHO J00aBUThH B CIUJIaB, UTOOBI cojiepxkaHue cepedpa B HEM
cTayio paBHBIM 18 %7

Pewenue. llpoueHTHoe coaepxkaHue cepedpa B CIUlaBE PaBHO
OTHOIIICHHUIO MAacChl cepedpa Ko Beeit Macce ciiaBa, yMmHOkeHHOMY Ha 100 (%).

O603HauuM OyKBOM X TpaMM MCKOMYIO Maccy 30j0Ta. Torjaa rnocjue 3Tou
nobaBku Macca crutaBa craHeT (36 + x) rpamm. IlockonbKy macca cepedpa
paBHa (36 — 21,6) rpamMMm, OJIYYHM pEILICHHE:

36 — 21,6
36 +x

[Ipu n3y4eHun TemMbl ClIeayeT PACCMOTPETH CIEAYIOLIUE 3a/1auu.

-100 = 18.

3aoaua 2. Onpenenure maccy 20 % crymenku, ecnu B HEM 120 r caxapa?
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Pewenue. O603HauuM 32 X rpaMM Maccy CTYIIEHKH U ipumeM ee 3a 100
%.

Torna IMOJIy4acM:

x — 100 %;
120 — 20 %.
OTtcro/1a cCOCTaBUM U PELIUM MPOTIOPIIUIO:
_x_ 100,
120 20’
20x =120-100;
x = 600.

[Toygaem, uro x = 600 rpamm — macca 20 %-0ii cryméHkH.

OtBeT: Macca crymeHkn cocrasisieT 600 rpamm.

3aoaua 3. Cxonbko Becut 25 % caxapHblit cuport, eciiu B HEM 450r Boab1?

Pewenue. O6030aunM 00111y10 Maccy caxapHoro cupona kak 100 %.

[TockonbKy HaM U3BECTHO, YTO MPOIICHT caxapa B HEM cocTaBiisieT 25 %,
3HAUYUT, IPOLIEHT BOABI B cupore Oyxaer pasen: 100 % — 25 % = 75 %.

UYto0bI y3HATH 00IIIYI0 Maccy cuporna, He00X0 Mo pa3aeauTh 450 rpamm

BOJIbI HA 75 %.

450
B urore nonyunm: i 600 rpamm.

’

Macca caxapa B cuporne coctapmwia: 600 — 450 = 150r.

Otset: Caxapusbiii cupon Becut 600 rpamm.

3aoaua 4. Ckonpko caxapa Hago nob6aButh k 300r 30 % caxapHoro
cupora, 4toos! noxyuuts 40 % cupon?

Pewenue. Halinem KOJIMYECTBO caxapa, COJEPIKALIETOCS B HCXOIHOM

KOJIMYCCTBC CaxapHOro CupoIia (KOHI/I‘ICCTBO CHUpoIia YMHOXAacM Ha KOJINYCCTBO

300-30
100

npoleHToB u aenum Ha 100): = 90 rpamm.

[TpumeM 3a X KOJIMYECTBO JOOABICHHOTO caxapa, TOT/Ia:
(90 + x) — HOBOE KOJIMUECTBO caxapa;
(300 + x) — HOBOE KOJIMYECTBO CaXapHOTO CHpPOIIA.

[Tonyunm ypaBHEHUE:
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90+x _ 40

3004+x 100’
100(90 + x) = 40(300 + x);
9000+ 100x = 12000 + 40x;
3000 = 60x;
x = 50.

3aoaua 5. Kycok cmiaBa MeaM M ITMHKa Maccoil 36 kr comepxut 45 %
nrHKa. CKOJIBKO KUJIOTPaMMOB IIMHKA HY>KHO JOOAaBUTH K 3TOMY KYCKY CILIaBa,
YTOOBI MOYYMBIIUIICS HOBBIH ciaB coaepskan 60 % uunka?

Pewenue. Hainem Bec MeIM B HAYaJILHOM CILJIaBE:

304 36.045= 16,2
o0 0 045 =162 (xr).
CocrapisieM MOpOINOPIUI0, B KOTOPOM HEOOXOIMMOE KOJUYECTBO MEIU

3amnuireM Kak X (kr):
162 _ 16,2+x,

45 60
45(16,2 + x) = 16,2 - 60;
729 + 45x = 972;
45x = 243;

x = 5,4Kr;
100 % — 60 % = 40 %;

>4 100 = 13,5
4—0 = , (KI‘)

OtBeT: uToObI B criaBe Ob110 60 % Menu, HykHO 100aBUTH 13,5 K.

B yueOnuke «Anrebpa 7» FO.H. MakapsiueBa u H.I'. Munatok 3agauu Ha

MPOIIEHTHI paccMaTpuBaroTCs B maparpade «Pemienune 3amad ¢ TOMOIIBIO

YPaBHEHUI.
ABTOpBI BBOAAT aJTOPUTM IS PEIICHUS 3a7ad C IMOMOIIBIO YPABHEHM:

0003HAYaIOT HEKOTOPOE HEU3BECTHOE YHMCIO OYKBOM M, HMCIONb3Yys YCJIOBHE

3aJlauy, COCTABJIAIOT YPAaBHCHHEC, PCIIAIOT 3TO YPAaBHCHHC, HWCTOJKOBLIBAIOT

TIOJTYYCHHBIH Pe3yJIbTaT B COOTBETCTBUM C YCIIOBUEM 3aaaqn [9].
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Jlanee mpejiaraioT pelinTh 33/1aud HAa MPOLEHTHl C MPUMEHEHUEM 3TOTO
ajropuT™Ma.
3aoaua 1. JIBoe pabouux H3roTOBUIU 86 AeTalield, MpUYeM IMepBbII
u3roToBmwI Ha 15 % neraneii 6osnbie, ueM BTOpoil. CKOJIBKO AeTalIeld N3TOTOBHUIT
KaKJIpIA padoumii?
Pewenue. Ilyctb x neraneil — M3roTOBWI BTOPOW paboumii;
0,15x neraneit — M3rOTOBWII NEPBBIA PAOOUHUIA.
3Hasi, 4TO BCETo ABOE pabOUMX U3rOTOBUIM 86 AeTalield, COCTaBUM
ypaBHEHHUE:
x + 1,15x = 86;
2,15x = 86;

_ 86 _8600_40.
215 215

40 neraneil — U3roTOBUII BTOPOI pabouuid;

X

86 — 40 = 46 (nerasneit) — U3roTOBUII NEPBBIN pAOOUHI.

OtBer: mnepBblid pabounii u3roroBun 46 neraneil, BTOpod padbouuit
n3rotoBun 40 neranei.

3aoaua 2. TlpuObuib, mosydyeHHass (upMoON 3a mMepBbHIE JBa KBapTaia
TeKylIero roga, coctasuina 126 000 pyouneii, mpuuyeM npuObLIb, MOTYyYEHHAs BO
BTOpOM KkBapTaiie, Obuia Ha 10 % Boimie, yem B mepBoM. Kakyro mpuObUIb
noJiy4riia 3ta ¢pupma B IEPBOM KBapTaie?

Pewenue. Ilyctb x py0iieii coctaBuia npuObLIb B IEPBOM KBapTale;

x + 0,1x = 1,1x (pybmneit) — cocraBuia npuObBLUTL BO BTOPOM KBapTale.

Tak kaxk mnpuObLIb, TOMyYeHHas (QUPMON 3a TepBbHIC JBa KBapTaja

Tekyiiero roja, coctabuia 126000 py6ieit, 3HauuT:

x + 1,1x = 126000;

21x = 126000:
_ 126000 _ 1260000 _
YT 71 TT 21 T ’

60000 (pyOneit) — coctaBuia NpUOBLIL B IEPBOM KBapTalie.
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Otset: 60000 pyOneii.
2.2.1 Pabouas TeTpaapb 1o MaTeMaTUKe I 7 KIacCoB

Canva — 310 0aHK TOTOBBIX MIEH I au3arHa. Haanume OonbImmx uuaei
JUis TBOpuecTBa mexarora. Ilo3BossieTr co3gaBaTh OOBSIBICHUS, OTKPBITKH,
IJIaKaThl, CBUIETENIbCTBA, TUIIIOMBI, CepTU(PHUKATHI, paboune TETpaIu.

PaGouas TeTpanp — yuebHOE mocodue, IMeroIee 0COObIN TUAAKTHICCKUAN
anmapar, CIOCOOCTBYIOIIMI CaMOCTOATENbHOM paboTe ydaierocss Haj
OCBOECHHMEM YUEOHOTO MpeaMETa.

[Ipumenenune pabouux TeTpaaeil B mpopecCHOHATbHOM O0yYE€HUH CTaBUT
nepes co0oi ciaenyronye Hemim:

1) o0ecrneunTh KaueCTBEHHOE YCBOEGHUE pabovero Matepuara;

2)  BBIpabOTaTh YMCHHS U HaBBIKU YUCOHOM JMCSATEIBLHOCTH,

3)  cmocoOcTBOBATH AKTUBU3ALUU y4eOHO-TI03HABATEIHHOM
NEeATEIbHOCTH 00YYaIOIUXCS;

4)  (GopMHpPOBATh HABBIKK CAMOCTOSTEIIBHOMN PabOTHI.

S paspaborana pabouyr TeTpaab Mo MaTeMaTuke s 7 kiaaccoB B Canva
(ITPUJIOXEHUE 4). Terpaas npeaHazHaueHa AJig BIPAOOTKU U 3aKpEIICHUS
3HAHUU U YMEHHUH 11O IPEAMETY.

PabGouas terpanp Briatouaer 10 3amaHuil U COACPKUT Pa3TUUYHBIC BUJIBI
3aIaHUI HAa YCBOEHUE, 3aKpeIlieHrne HOBOro marepuaina. Ko Bcemy marepuainy
MPUBOJISATCS CXEMbl PEIICHUS 3ajlay, AuarpaMmbl, TaOJUIbl, PUCYHKH. B
KQ)KJIOM 33JJaHUU OCTABJIEHO MECTO JIJISl CAMOCTOATENbHOTO 3aOIHEHUSI.

[IpeumymecTBo gaHHOW paboued TeTpaad B TOM, YTO €€ MOXKHO
UCIIOJIb30BaTh KAaK B MEYATHOM BHUJE, TaK U B 3JIEKTpOHHOM (opmare. Terpaab
pa3zpaboTaHa B BUJI€ OT/ACIbHBIX pa0OUNX JIUCTOB.

JlocTonHcTBa paboYuX JMCTOB:

1)  yuyuTenb YYMTHIBACT COCTaB Kjlacca, YpOBEHb €r0 MOIrOTOBKH;

2)  [pH COCTaBICHHH PabOYMX JUCTOB €CTh BO3MOXKHOCTH BKIIIOYATh

3aJlaHus PA3HOTO YPOBHS U BUJIA;
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3) YUUTEIhb MOXKET, KOMOWHUPYS WIM 3aMEHss 3aJaHus Ha JIMCTax,
UCIIOJIB30BaTh MaTepUall Ha YPOKaxX MOBTOPEHHUS;

4) YUYUTEIh MOXKET JIaBaTh TaKUe JIMCTHI OOYyJarOUUMCS IS pelieHUs
3aJIaHUM JOMa CaMOCTOSITEILHO.

PaGouas Terpamb MoXKeT OBITh HCIIOJIB30BaHA TMPU OpTaHU3AIUHU
obo0b11aroiiero moBTopeHus B 8-9 kiaccax.

[IpeacraBnen HaGop 3amau i 7-9 kmaccoB. Kaxnmag 3amada

paccMaTpUBaeTCs ¢ MOJPOOHBIM PEIICHHEM.
2.2.2 3agaun Ha TPOTIOPIUH

3aoaua 1. Ha moct ryGepHaropa ropojia mpeTeHa0Bajo TpU KaHAWgaTa:
CmupHoB, Kosanes, TepentbeB. Bo Bpemsi BbIOOpOB 3a TepeHTheBa ObLIO
oT/IaHo B 3 pa3a OoJblie rojocoB, yeM 3a CMupHOBa, a 3a KoBanesa — B 4 pasa
oombire, yeM 3a CMupHoBa 1 TepeHTheBa BMecTe. CKOJIBKO MPOIICHTOB I'OJIOCOB
3a mooeauTeNsa ObUIO OTAAHO?

Pewenue. I1ycTh KOTUYECTBO TOJIOCOB, OTAAHHBIX 32 CMUPHOBA PaBHO X.

TepenTtreB nosmyunn 3x rosnocos, Torga Kosanes nomyuun 4(x + 3x).

CymMa roiocos 3a Bcex KaHauaaToB: X + 3x + 4x + 12x = 20x.

CocTaBuM MPONOPLHIO:

20x — 100 %;

16x —y %;
B 16-100_16 5 — g0
T e

OtBeT: 80 % roysocoB ObBLIO OTAAHO 3a TOOETUTENA.

3aoaua 2. HackonbKO BBITOJHO MOKYyMaTh mopThl 3a 1400 py6neit mpu
YCIIOBHUH, YTO B Mara3suHe B 4ecTh 23 geBpayiax AeiicTByeT ckuaka 15 %7

Pewenue. 100 —15=85% — croutr ¢yroéonka ceiivac B %
COOTHOIICHHH.

CocTaBuM MPOMOPLHIO:
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1400 — 100 %;
x — 85 %;

_ 140085
T 7100 ’

1400 — 1190 = 210 (pyOeit) — HACKOIBKO BBITOIHO KYITUTH IIIOPTHI.
OTBeT: KynuTh WOPTHI BeIrogHee Ha 210 pyoOueil.
3aoaua 3. B cBexux cnuBax 80 % Bnaru, a B cyXohpyKTe YEpHOCIUBE
Toibko 8 %. CKOJIbKO KWJIOTPAaMMOB CJUB HYXKHO, 4YTOOBI MOJY4YUTH 25
KHJIOTPaMMOB Y€pHOCIUBA?
Pewenue.
B cmmBax 20 % nmTaTeapbHOrO BEIleCTBA, a B CIMBE B
KOHIICHTPUPOBaHHOM Bujie — 92 %.
[TosTomy B 30 kunorpammax ciuBsl 25 + 0,92 = 23 (kr) nUTaTeIbHOTO
BEILECTBA.
3HauuT, 23 KUJIOTPaMMOB MUTATEIHLHOTO BEleCcTBA B ciauBax — 310 20 %
BECa CBEKHUX CJIUB.
CocTaBuM MPOMOPLHIO:
23 -20 %;
x —100 %:;

_23-100
X = 20 = .

OtBer: 115 kr cBexux ciauB TOTpeOyeTcs Il M3rOTOBIEHUs 25 Kr
YEPHOCJIUBA.

3aoaua 4. llena Ha HabOp JNOXKEK OblIa moBkimieHa Ha 18 % u cocraBuia
2360 py6reit. CkosbKo pyOJieit 10 MOBBIIICHUS IIEHBI CTOMI HA0OP JIOKEK?

Pewenue. Hoas niena Ha Habop Jjoxkek coctaiset 118 %.

CocTaBuM MPONOPIHIO:

2360 — 118 %;
x —100 %;

_ 100-2360
Y= T 118 T '
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Otsert: 2000 py6ieli cTomt HaOOp JOKEK /IO TOBBIIICHUS TIEHBI.

3aoaua 5. CKOABKO MPOLIEHTOB Yucia 7 COCTABISAET PA3HOCTh MEXAY HUM

u 4 % uucna 28?
Pewenue. Haiinem 4 % ot uncna 28: 28 - 0,04 = 1,12.
Omnpenenum pazHocts: 7 — 1,12 = 5,88.
Haitnem, ckonbkO TPOUEHTOB umcia /7 cOCTaBisieT 5,88, sl 3TOTO
COCTAaBUM TPOIOPIIHIO:
7 —100 %);
5,88 — x %;

5,88-100
= —>= 84

X

OtBert: 84 %
2.2.3 3aaun Ha CMECH, CIUIaBbl M KOHIICHTPAIIUIO

3aoaua 1. Ona cmemana pactBop, coaepxkamuit 30 % KucioTsl u
pactBop, coaepxammii 50 % ToW ke KUCIOTh. Y Hee MOJydYuJICs PacTBOp,
conepxatuii 34,5 % kucioThl, NPUYEM 00BEM MOTYUYEHHOTO pacTBopa 6 IuTpa.
CKoJIbKO JIUTPOB pacTBOpa, coaepxkaiiero 30 % kuciotel, ucnojb3oBana O
MpU CMELIMBaHUU?

Pewenue. Ilyctb x mutpoB pactBopa, coaepxkaiiero 30 % KuCIOTHI.

Tornma 6 TUTPOB — X JIUTPOB pacTBOPa, coaepxkariero 50 % KUCIOTHI.

30

oo X~ 00bEM KHUCIIOTHI B pacTBOpE, coaepxkariemM 30 % KUCIOTHI.

50 0
o0 (6 — x) — 00BEM KHCIIOTBI B pacTBOpe, coaepxkaiiem S0 % KUCITOTHI.

34,5
B urore oka3zanoch KUCIOTHI. Too 6 = 2,07 nutpa.

[Tomygaewm:
3%+ 22 (6 —x) = 2,07;
100 100
0,3x + 0,5(6 — x) = 2,07;
—0,2x = —0,93;
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x = 4,65.

Otsert: 4,65 mutpos, coxepxkamero 30 % kucnoTel, ucnoib3oBana Ons
IIPU CMEIIIUBAHUHU.

3aoaua 2. B cocyne A counepxutrcs 4 nutpa 18-MpoOIeHTHOr0 BOJAHOTO
pactBopa BemectBa X. M3 cocyma B B cocyn A mnepemwm 8 nutpoB 20-
MIPOIICHTHOTO BOJHOTO pacTBopa BemiecTBa X. CKOJIBKO MPOIEHTOB COCTABIISIET
KOHIICHTpAITUs TTOJIYYeHHOTr0 B cocynie A pactBopa?

Pewenue. Konnentpanuss B TMpOIEHTaX — O3TO OTHOIIEHHE O00BEMa
BeIllECTBA K 00BEMY cMecH, yMHOKeHHoe Ha 100 %.

Jlo nepenuBanus B cocyne A 6wuto 4 - 0,18 = 0,72 nutpa Bemectna X, B
cocyzne B 6b110 8 - 0,2 = 1,6 nutpa Bemectra X.

ITocne nepenuBanus oobema BeriectBa X B cocya A ctan 0,72 + 1,6 =

= 1,32 nutpa, a 00beM Bcero pactBopa 4 + 8 = 12 nutpos.
1,32
Torma KOHIIEHTpaUHKs B MPOLIEHTAaX COCTABIISIET: STl 100 = 11 %.

Oteet: 11 % cocTaBisieT KOHIIGHTpAlMsi TOJy4eHHOTo B cocynue A
pacTBopa.

3aoaua 3. Bo cKOJIbKO pa3 0oJbIlIe TOHKEH OBITh 00BEM 4-TIPOLIEHTHOTO
pacTBopa KHCJIOTBI, 4eM 00BEM 16-IIPOLEHTHOrO pacTBOpa TOM K€ KHUCIIOTHI,
YTOOBI PU CMEILIMBAHUU MOTYYUTh 6-TIPOIIEHTHBIN PacTBOpP?

Pewenue. Tlyctb o0beM 8-TIPOIEHTHOTO pPacTBOpAa KHCIOTHI pPaBEH X

JIUTPOB, @ OTbEM 1 6-TTPOLIEHTHOTO PACTBOPA KUCIIOTHI PABEH Y JIUTPOB.

o X
Toraa HY>XXHO HAaUTH 3HAYCHUEC BCIIMYHUHBI — IIPU YCIIOBHUU.
y

0,04x + 0,16y = 0,06(x + y);
0,04x + 0,16y = 0,06x + 0,06y;
x 01 10
y 002 2

0,02x =0,1y &

OtBerT: B 5 pas.
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3aoaua 4. K 120 t pactBopa, conepxkamiero 60 % comu, mnobasmmm 280 T
pacTBopa, comepkamero 25 % Toit ke comu. CKOJIBKO TMPOIEHTOB COJH
COJIEP>KUTCS B TIOJyUYHUBIIIEMCS pacTBope?

Pewenue. Halinem CKoJIbKO cou B iepBoHavanbHOM BHje: 0,6 - 120 =
=72T.

Hatinem ckomipko comu Bo BTopoM pactBope: 280 - 0,25 = 70 .

UYtoOBI HAWTH MPOIICHTHOE COJIEPKAHUE COJIM B TIOJYUUBIIIEMCSI PACTBOPE

72+70
280+120

HY>KHO: - 100 = 35,5.

Otser: 35,5 % cosu coepKUTCS B MOTYIUBIIEMCSI PACTBOPE.
3aoaua 5. W3 cocyna, noBepxy HamoiHeHHOTOo 95 %-m pactBOopoM
KUCJIOTHI, oTiiiiu 1,8 11 xuakocty u poauwnu 1,8 1 60 %-ro pacTtBopa 3ToM ke
kucioThl. [locne storo B cocyae nomyuunncs 82 % pactBop KUCIOTHL. CKOJIBKO
JUTPOB PAacTBOPaA BMENIAET COCY?
Pewenue. ITyctb x TUTPOB BMEIIAET COCY, TOI/1a COCTABUM YpaBHEHHE:
095(x—-18)+0,6-1,8 =0,81x;
0,95x — 1,71+ 1,08 = 0,81x;
0,14x = 0,63;
x = 4,5.

OtBeT: 4,5 AUTPOB pacTBOPa BMEILIAET COCY/I.
2.2.4 3amaun Ha CIOXKHBIC TIPOIECHTHI

CDopMyna JJIs1 BBIYHMCJICHUA CJIOXXKHBIX ITPOLICHTOB.

S=a-(1+1%0)n,

rae S — 3TO UTOroBasi CymMma,
a — 3TO MepBOHAYAIIbHAS CyMMa,
N — KOJIMYECTBO PACUETHBIX NIEPUOJIOB,

P — KOJIMYCCTBO IMPOLCHTOB.
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3aoaua 1. YucneHHOCTh HaceneHus B ropoae Camapa B TEUEHHUE TPEX JIET
Bo3pactaia Ha 4 % exeromHo. B pesynpTaTe uncio xurenei Bo3pocio Ha 9792
yesoBek. CKOJIbKO NEpBOHAYANBHO kuTenel ob110 B Camape?

Pewenue. A — nepBoHayasibHOE KOJIMYECTBO *)uTeneil B Camape.

A(1+0,04)? = A+9792;
0,0816A = 15000;
A =120000.

Otset: 120000 xwuTeneii nepBoHayasibHO 06110 B CaMape.

3aoaua 2. 3a xpanenue nener Tunbkodd Hauucnser Bkiaaguuky 7 %
rojioBeIx. Brxiamuuk momoxkwn Ha cuet 6000 pyOneld W pemma B TEUCHHE
YEThIpEX JIET HE CHUMATh JEHBIH CO CUETA U HE OpaTh MPOLEHTHBIE HAYNCIICHUS.
CKoJIBKO JIeHer OyJeT Ha cueTe BKJIAJUMKa yepe3 roa? yepes 1Ba roaa? yepes
IATh JIET?

Pewenue. Bxnaguuk mnonoxun Ha cuy€t cuer 6000 pyoneid mox 7 %
TOJIOBBIX.

Yepes rox: 6000(1 + 0,01 - 7) = 6420 (pyOaeii).

Yepes nBa roga: 6420(1 + 0,01 - 7) = 6869,4 (py6ineii).

Yepes nath aet: 6000(1 + 0,01 - 7)° = 8415,31 (py6ueii).

OtBeT: yepes roa — 6420 pyouieit; yepes nBa roga — 6869,4 pyoieit; uepes
nsTh JeT — 8415,31 pyoinei.

3aoaua 3. Tlocne AByX MOCHeq0BATEIbHBIX CHUKEHUN 1I€H Ha OJIHO U TO
K€ YHUCJIO TMPOIEHTOB CTOMMOCTh TOBapa ¢ 625 pybOneit cHuzunace 10 441
pyO:eil. Ha ckoJIbKO MPOIIEHTOB CTOMMOCTh TOBapa CHUXalach Kaxablid pa3?

Pewenue. I1o popmysie CI0KHBIX TPOILICHTOB MOJTYYaeM:

625(1 — 0,01a)? = 441;
25(1-0,01a) = 21;
25—0,25a = 21;
0,25a = 4;
a = 16.

47



Otsert: Ha 16 % cTOMMOCTH TOBapa CHMKATACH KAXKIBIA Pas3.

3aodaua 4. Bxmaguuk monoxun Ha gemno3ut 4000 py6neit moxm 11 %
rojoBeix Ha 5 ner. Kakas cymMMa akkymynupyercs KOHIIE S5-TO rojia IpH
rojioBoil kKanutanuzauuu? HacKoNbKO BBIpACTET CyMMa IO CPaBHEHUIO C
NepBOHAYAILHBIM B3HOCOM?

Pewenue. I1o hopmyse CI0KHBIX TPOIICHTOB:

5
4000 (1 +-2-) =4000- 1,685 = 6740 (pyGueii) — cymma Gyzer K

KOHILy 5-TO rojia Py TOJI0BOM KaNUTAIA3ALNH;
6740 — 4000 = 2740 (pyOieit) — HACKOJIIBKO BBIPACTET MO CPABHEHHIO C
MEpBOHAYAJIbHBIM B3HOCOM.
OtBert: 6740 pyo6ueii, 2740 pyOnei.
3aoaua 5. llena teneBu3opa €XEroJHO YMEHBIIAETCS Ha OJHO M TO K€
YHUCJIO TMPOLEHTOB OT Hpeabaynieil nensl. OnpenenanTe, Ha CKOJIbKO MPOIIEHTOB
KQ)K/IbI IO/l YMEHbIIIANIACh LIEHA TE€JIEBU30pa, €CJIU, BBICTABICHHBIN HA MPOIAKY
3a 20 000 py0ueii, uepes aBa roja oH ObLI TpojaH 3a 15 842 pyOus.
Pewenue. IlycTth X — 4acTh, HA KOTOPYIO KaX/bIM I'0Jl YMEHbIIAJIACH LIEHA
teneBu3opa. [1o hopMyiie ClIOKHBIX MPOLICHTOB:
20 000(1 — x)% = 15 842;
(1—-x)?=0,7921;
(1 —-x)?=(0,89)%
1-—x = 0,89;
x =0,11.
[ena teneBusopa ymenbmanach Ha 0,11 - 100 % = 11 % exeroano.

Ortsert: 11 %.

2.2.5 3aauy MOBBIIIIEHHON TPYIHOCTH, COACPIKAIINE MPOLICHTHI, B Kypce

anreOpsl 7 Kinacca

3adaua 1. llpenBapuTenbHO B JABYX Ooukax OBLJIO BOJABI MOPOBHY.

KonnuecTBo Boabl B nepBoi Oouke cHavana ymeHblnuiaoch Ha 10 %, a 3atem
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yBenmuumnock Ha 10 %. KomuuectBo Boabl BO BTOpoil Oouke cHavana
yBenmuuminock Ha 10 %, a 3arem ymenbummiocs Ha 10 %. B kaxoit 6ouke crano
OoJIbIIIE BOABI?

Pewenue. IlycTh X — mepBOHAYAIBLHOE KOJMYECTBO BOJBI B KaXKIAOWU U3
nByx Oodek. B mepBoii Oouke mocie yMeHblleHus KoJinyecTBa Boibl Ha 10 % ee
ctaio 0,9x; mocne ysemmuenus Ha 10 % Bogsr ctano 0,9x + 0,09x = 0,99x. Bo
BTOpOM OOuYKe Mocie yBeJquueHusl KoiudectBa Boabl Ha 10 % ee crano x +
+0,1x = 1,1x; mocne ymensimenus Ha 10 % Bozsr ctamo 1,1x — 0,11x = 0,99.

0,99x = 0,99x, cienoBaTeabLHO, BOABI B 00YKAaX OCTAI0Ch TOPOBHY.

OTBeT: BOJbI B 00YKaX OCTaJIOCh MOPOBHY.

3a0oaua 2. Ha CKOJBKO  TMpPOLIEHTOB  YBEJIWYUTCA  IUIOIIA]Ib
IPSIMOYTOJIbHUKA, €CJIN €ro JUIMHY yBennuuTh Ha 30 %, a mmpuny — Ha 20 %.

Pewenue. Ilycth a — nvHa MpsSMOYTOJIBHHAKA, @ b — €ro mupuHa, Toraa
wiomaas paBHa a - b. Ilocne yBenndeHus MJIMHBI U IMIUPUHBI TPSIMOYTOJIbHUKA
cootBeTcTBeHHO Ha 30 % 1 Ha 20 % ero mromanp crana pasHa 1,3a - 1,2b =
= 1,56ab, 3HAUUT TUIOMIAJb MPSIMOYroJbHUKA yBenuumiach Ha 0,56ab, dto
cocraBisieT 56 % ot ab.

OTBer: momaae MPSAMOYTroJIbHUKA yBelInuuiack Ha 56 %.

3aoaua 3. Tpu siuka HanoJiHEHb! pucoM. Bo BTopom smuke Ha 20 %
puca 6ombine, ueM B iepBom, u Ha 40 % OGoubie, yem B TpeTheM. CKOJIBKO puca
B KaXJOM SIIUKE, €Clii B mepBoM Ha 60 puca 0oJibliie, 4eM B TPeTheM?

Pewenue. Ilycth x puca ObUIO B TNEPBOM SIIUKE, TOTIa B TPEThEM
(x —60) puca, Bo BrOpoM simuke 1,2x wm 1,4(x — 60) puca. CoctaBum
ypaBHEHHUE:

1,4(x — 60) = 1,2x;
1,4x — 84 = 1,2x;
1,4x — 1,2x = 84;

0,2x = 84;
x = 420;
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420 — 60 = 360 — puca ObLJIO B TPETHEM SAIIHUKE;

420 - 1,2 = 504 — puca Ob1JI0 BO BTOPOM SIIIIHKE.

OtBert: 420 puca 6buT0 B iepBoM siuke, 504 Bo BTopoMm u 360 puca B
TPETHEM.

3aoaua 4. YUnucno a cocraBuseT 60 % yucna b, a yucio ¢ cocrtasusier 120
% uucna b. Halinute uncna a, b, ¢, eciau U3BECTHO, YTO ¢ OOJibllle a Ha 42.

Pewenue. 1o ycnosuro 3agaun umeem a = 0,6b,¢c = 1,2b,c — a = 42.

c—a=12b-0,6b=0,6b;

0,6b = 42,
b =70.
Haitnem uncio a:
a = 0,6b;

a=0,6-70=42.
Haitnem uucio c:
c =1,2b;
c=12-70 = 84.
OtBer: a = 42,b = 70,c = 84.
3aoaua 5. B xonbe Obuio 400r 40 %-ro cnupta. [IpoBuzop otnun u3
KOJIOBI HEKOTOPOE KOJIMYECTBO ATOTO CIUPTA M 3aTe€M JT00ABWJI B HEE CTOJBKO
K€ BOJIbI, 4TOOBI MoaydnTh 20 %-b1if ciupT. CKOJIBKO rpaMMOB BOJIBI JOOABHUII
pOBU30p?
Pewenue. Ilycts x rpammoB 40 %-ro cnuprta ObUIO B3SITO U3 KOJOBI, a
3aTeM J00aBJIEHO TaKOE ke KOJUYECTBO BOJABL. TOT/Ia «IUCTOTO)» CIHPTA B ATUX
x rpammoB Obuio 0,4x. Iloatomy B kombe ocramoch 0,4(400 — x) rpamMmoB

«gucrtoro» crnupta. OTCIOAa TPOIECHTHAS KOHIEHTpANMs CIHPTA, IOCIe
100
N00aBIeHHs] X TPaMMOB BOJBI, CTajlia paBHA 5(400-0,4— 0,4x), uro Mo

ycioButo 3anauu coctasisietr 20 %. [lonyuyum ypaBHEHUE:

100

70 (400 - 04 — 0,4x) = 20;
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100

0,4(400 —x) 5 - = 20;
0,1(400 — x) = 20;
400 — x = 200;

x = 200.

ITo ycnoButo 3amaun macca X B3sToro 40 %-ro cnupra Oblj1a paBHA Macce
J00aBJIEHHON BOJIBI, CIIEIOBATENIBHO, TPOBU30p J00aBma 200 rpaMMOB BOIBI.

Otset: 200 rpamMMOB.
2.2.6 3ajgauu Ha POLIEHTHI, BXojsime B OI'D

B OI'D 3ay1aun Ha TPOLEHTHI BKIIFOYEHBI BO 2 4acTh MO/ 3aaHueM 2 1.

3aganue 21 B OI'D pa3neneHo Ha CIeAYyIONIUE BUIBL:

1 Cpennsiss CKOPOCTb.

2 JBmxeHue mo aopore.
3 JIBumxeHue 1o BoJIe.
4, CMecH U CIIaBHI.

5 Cyxoe BelecTno.

6 Pabora.

Paccmotpum Heckonbko 3ananuii @UIIN ¢ moapoOHBIM pelieHHeM Ha
CMECH U CIUIABBI, CyXO€ BELIECTBO.

3aoanue 1. Tlpyu CMEUIMBAHUU NIEPBOTO PACTBOPA KUCIOThI, KOHIIEHTPALIUS
kotoporo 10 %, u BTOpOoro pacrtBopa 3TOH K€ KHUCIOTbI, KOHIEHTpALUs
kotoporo 40 %, momyuunu pactBop, coxepxammii 20 % kucmoTel. B kakom
OTHOUIEHUU OB B3ATHI IEPBBIA U BTOPOU PacTBOPHI?

Pewenue. Ilycts nepBblid pacTBOP B3AT B KOJWYECTBE X IPaMM, TOT1a OH
corepxkutT 0,1X rpaMM 4YHCTOW KHCIOTBI, a BTOPOM pacTBOp B3IT B
KOJIMYECTBE Y rpaMM, Toraa oH coaepkuT 0,4y rpaMM YUCTOM KUCIIOTHI.

[Ipy cMmemmBaHMM JBYX 3THUX PACTBOPOB MOJYYUTCA PACTBOP
Mmaccoit (X +Y) rpamm, M0 YCJIOBHIO 3amauyd, oH coiepxut 0,2(X+Y) uucroi
KHCIIOTHL. ClleJ0BaTENIbHO, MOKHO COCTABUTh YPABHEHHE:
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0,1x + 0,4y = 0,2(x + y);
0,1x + 0,4y = 0,2x + 0,2y;
0,1x = 0,2y;

x = 2y.

x 2
B HUTOIc, OTHOIICHUC, B KOTOPOM OBLIH B3SITHI PaCTBOPLI: ; = I

2
OrtBer: T

3aoanue 2. VImeercs ABa cCIUlaBa C Pa3HbIM COJAEPKAHUEM LMHKA: B
nepBoM cozepxkutcs 40 %, a Bo BTopomM — 25 % nuHka. B Kakom OTHOIIEHUH
HAJI0 B3STh MEPBBI W BTOPOU CILIABBI, YTOOBI MOJYYUTh U3 HUX HOBBIH CILIAB,
conepxkamuii 35 % nuaka?

Pewenue. TlycTh mepBBIl CIUIaB B3ST B KojudecTBe X (Kr), TOrja OH
oyner conepxatb 0,4x (Kr) I[MHKa, a BTOPOW CIUIaB B3AT B KOJUYeCTBE Y (KT),
torna oH Oyzaer comepxkarb 0,25y (kr) muHka. COEIMHHMB JBa STHUX CIUIABa,
NOJYYMM CIUIaB IIMHKA Maccod (x + y), MO YCJIOBUIO 3aJadyd OH JOJDKEH
conepxath 0,35(x + y) nuaka. CiaegoBaTeIbHO, MOKHO COCTaBUThH YPAaBHCHHE:

0,4x + 0,25y = 0,35(x + y);
0,4x + 0,25y = 0,35x + 0,35y;
0,05x = 0,1y;

x = 2y.

X 2
B HUTOIC, OTHOIICHUC, B KOTOPOM HY’KHO B3A4Tb CILIABBI: — = I
y

2
OTBerT: T

3aoanue 3. CMemanm HEKOTOPOE KOJIMYECTBO 3 1-TIPOIIEHTHOTO pacTBOpa
HEKOTOPOT'O BEIIECTBA C TAaKUM K€ KOJMYECTBOM &5-TIPOLIEHTHOTO pacTBOpa
aToro ke BemecTBa. CKOJIBKO TMPOILIEHTOB COCTABISAECT KOHIICHTPAIIHS
MOJIyYMBLIETOCs pacTBopa’?

Pewenue. Tlycts B3smu X (r) 31-mpoLEHTHOTO pacTBOpa, TOTAA B3SUIH

u X (r) 85-mpouienTHOrO0  pactBopa. KoHIeHTpamus pacTBopa — Macca
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BEIIECTBA, pa3fesi€éHHas Ha Maccy BCETro pacTBopa. B mepBoM pacTBope
conepxkutcs 0,31x (r), a Bo BTopom — 0,85% (T).
KoHIeHTpaIus moy4YuBIIETOCs pacTBOpa paBHa!

0,31x + 0,85x
X+ x

100 % = 58 %.

Otger: 58 %.

3aoanue 4. TlepBoiii crinaB comepxut 6 % meau, BTopoit — 15 % menm.
Macca BToporo criaBa 0oJibliie Macchl epBoro Ha 6 kr. M3 aTux aByX CriaBoB
MOJIYYIJIA TPETUW CIuiaB, comepkammii 12 % menu. Haitnure maccy TpeTbero
CIUIaBa.

Pewenue. Tlycth Macca nepBoro cmiaBa x (kr). Torma macca BTOpOro
crutaBa (x + 6) kr, a Tpetbero — (2x + 6) kr. B nepBoM ciuiaBe coepKuTcs
0,06x (xr) memu, a Bo BropoM — 0,15(x + 6) kr. [TockoibKy B TpeTheM
crutaBe cogepxkurcs 0,12(2x + 6) Kr Meau, COCTaBUM U PEIINM YPaBHEHHUE:

0,06x + 0,15(x + 6) = 0,12(2x + 6);
0,06x + 0,15x + 0,9 = 0,24x + 0,72;
0,03x = 0,18;

x = 6.

3HauuT, Macca MepBOro CIjiaBa paBHa 6 KI, TOTJla Macca BTOPOTO CIUIaBa
paBHa 12 KT 1 Macca TpeThero cijiaBa paBHa 18 Kr.

Otser: 18 kr.

3aoanue 5. Imerotcst Ba cocyna, comepkamue 12 xr u 18 xr pactBopa
KHUCIIOThl Pa3UYHONW KOHIIEHTpanuu. Ecli WX CIUTh BMECTE, TO MOJYyUUTCS
pactBop, conepxkanuii 50 % kucnotel. Ecnu ke ciauTh paBHBIE MacChl 3THX
pPacTBOPOB, TO MOJYYEHHBINA pacTBOp OyneT coqepxatrh 62 % kuciaoTel. CKOIBKO
KIJIOTPAMMOB KHCJIOTBI COACPIKUTCS B IEPBOM pacTBope?

Pewenue. TlycTh KOHIIEHTpAIMS MEPBOTO pacTBOpa — X, KOHICHTPAIIHUS
BTOpOro pacrteopa— y. CocTaBUM CHCTEMY YpaBHEHUH COIJIACHO YCIIOBHUIO

3aJlauy U PpCIIUM €C:
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{12x + 18y = 0,5(12 + 18),
x+y=2-062;

{12x +18(1,24 — x) = 15,

y =124 — x;
{x =1,22,
y = 0,02.

B wrore, B mepBom pactBope comepxkutrcs 12-1,22 = 14,64 (kr)
KHCIIOTHI.

OrtBeT: 14,64 Kr.

3aoanue 6. Crexue GpykTsl comepxar 80 % Bojbl, a BeICyIIeHHBIE — 20
%. CKoJIbKO CyXHX (DPYKTOB MOJy4UTCS U3 262 KT CBEXUX (PPYKTOB?

Pewenue. 3amerum, uto npu cymike GpyKTOB BOJa UCIAPSETCS, TTOITOMY
HEOOXOMMO paccMaTpuBaTh HE KOJIMYECTBO BOABI, @ KOIMYECTBO MUTATEIHHOTO
BEII[ECTBA, KOTOPOE OCTACTCSI HEM3MEHHBIM.

Ceexue ¢pykrel comepxkar 100 % — 80 % = 20 % nwurarenbHOro
BemiectBa, a BeicymieHHble — 100 % — 20 % = 80 %. B 262 kr cBexux

bpykroB comepxutca 0,2 - 262 = 52,4(Kr) nmuraTenbHOrO BemiecTBa. Takoe
52,4
KOJIMYECTBO TMUTATEIBHOTO BellecTBa OyAeT COIepiKaThbCs B o5 = 65,5 (Kr)

BBICYIIICHHBIX (PPYKTOB.

OtBeT: 65,5 KT.

3aoanue 7. Cmema 50 %-b1it 1 40 %-b1if pacTBOPHI KUCIOTHI U 100aBUB
6 xr gnctoi Boabl, moxyurnn 30 %-b1it pacTBOp KucnoTel. Ecu 661 BMecTo 6 KT
BozbI oOaBmim 6 kr 80 %-T0 pacTBOpa TOM ke KUCIOTHI, TO mouyqrin 061 60
%-p1i1  pactBOp KHCIOTHL. Ckonbko kuimorpammoB S50  %-ro pactBopa
WCTIONB30BAJIH JTsI TIOJTYYCHUS CMECH?

Pewenue. TTycts X (k1) 1y (KI) — Macchl MEPBOrO U BTOPOTO PACTBOPOB,
B3AThIe Tpu cMemmBanuu. Torma (x 4+ y) KT— Macca MoJIydeHHOrO pacTBoOpa,
coaepkariero (0,5x + 0,4y) kr  kucioTel.  KOHIEHTpaIMsi  KHUCIOTHI B
nosryaeHHoM pactBope 30 %, otkyna 0,5x + 0,4y = 0,3(x + y + 6).

PemuMm cucremy IByX MOJIy4YEHHBIX YPABHEHUM:
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{ 0,5x+ 0,4y =03(x+y+6),
05x+04y+08-6=06(x+y+6);

{O,Zx +0,1y = 1,8,
0,1x + 0,2y = 1,2;

{x=8,
y = 2.

Otger: 8 kT.

3aoanue 8. B 2009 romy B ropojackoMm kpaprtaie mpoxkuBaio 50000
gyenoBek. B 2010 romy, B pe3yibTare CTPOUTEIHCTBA HOBBIX JIOMOB, YHCIIO
xuteneit Boipocsio Ha 6 %, a B 2011 rony — Ha 7 % no cpaBHenuto ¢ 2010

rogoM. CKOJBKO YEJIOBEK CTaJ0 MPOKUBaTh B KBapTaie B 2011 roxay?
Pewenue. B 2010 romy uyucmo skuteneit cranmo 50000 + 0,06 -

50 000 = 53 000 (uemoBek), a B 2011 roay umcio skurenerd ctamo 53 000 +
+0,07 - 53 000 = 56 710 (uenosek).

Otget: 56 710 yenosek.

3adanue 9. B emxoctu Haxomautcs 6 mutpoB 20 % pactBopa comm. Kakoit
o0beM cyxol coiu (B JuTpax) HEOOXOAMMO 3aChIIaTh B €MKOCTb, YTOOBI
KOHIICHTpAIs coiau B eMKocTu craja 50 %? [laliTe OTBET ¢ y4eTOM TOTO, YTO
IIPU 3achIIaHUK CyXO# coiu B eMKocTh 20 % conu mpockInaeTcss MUMO.

Pewenue. Tlyctp Hamo noceimate x AUTpoB comu. Tak xak 20 % comnwm
MPOCHITIAETCSI, TO B MTOTOBBIM pacTBOp momnaaaer Tojbko 0,8x AuTpoB comu.
Htorossiii pactBop 50 % mpouentHsiid, 3HauuT B Hem 0,5(6 + 0,8x) mutpon
comu. OgHAKO 3TO kK€ KOJMYECTBO MOXKHO HAWTH, MPOCTO CIOXKUB OOBEMBI
CONM, KOTopas OblJa B PacTBOPE M KOTOPYIO JAOCHIanu. Takum oOpazom,
MOJIy4aeM ypaBHEHUE:

0,5(6 + 0,8x) =1 + 0,8x;
3+ 0,4x =1+ 0,8x;
2 = 0,4x;
x =5.

OTtBeT: 5 TUTPOB.

55



[IpencraBnen Habop 3aganuii Jyist moAroToBku k OI'D.

3aoanue 1. Imerotcst nBa cocyna, conepxkaimue 20 kr u 30 xr pactBopa
KHUCIIOThl Pa3IUYHONM KOHIIEHTpanuu. Eclii uX ClIUTh BMECTE, TO MOJYy4YUM
pacTBop, coaepkanuii 75 % kuciotel. Ecim ke CIIMTHh paBHBIE MAacChl dTHUX
pacTBOPOB, TO MOJMYUYEHHBIN pacTBOp OyaeT conepxaTrh 86 % kucinorbl. CKOIBKO
KWJIOTPAMMOB KHCJIOTBI COACPIKUTCS BO BTOPOM pacTBope?

Pewenue. TlycTh KOHIEHTpALMS MEPBOTO pacTBOpa — X, KOHIICHTPALIMS
BTOpOro pacrtsopa— y. CocTaBUM CHCTEMY YPaBHEHUH COIJIACHO YCIIOBUIO

3aJla4y U PpCIUINM €C:

{ZOx + 30y = 0,75(20 + 30),
x+y=2-0,86;

{ZOx +30(1,72 — x) = 37,5,
y =172 — x;

{x = 1,41,
y =0,31.

B utore, Bo BTOpoM pactBope coaepxkutcs 30 - 0,31 = 9,3 (kmnorpamma)
KHUCIIOTHI.

Ortset: 9,3 KT.

3aoanue 2. Cexue GpykThl comepxkar 82 % Bojpl, a BeIcylieHHbIe — 10
%. Ckosbko cyxux (PpyKTOB MOIydUTCs U3 425 KT CBEXUX (PPYyKTOB?

Pewenue. Cexue  dpykrer  comepxkar 100% — 82 % =18 %
MATATEIBLHOrO BellecTBa, a BeicymeHHbie — 100 % — 10 % = 90 %. B 425 xr

cBeXUX GpykToB comepkutcs 0,18 - 425 = 76,5(kr) muTaTebHOrO BEILICCTBA.

76,5
Takoe KOJIMYECTBO IMTATEILHOI'O BCIICCTBA 6y,HeT COACPIKATLCA B E =

85 (Kr) BbICYIIEHHBIX (PPYKTOB.

OtBer: 85 Kr.

3aoanue 3. Cmemaiym HEKOTOPOE KOJIMYECTBO |2-MPOLIEHTHOTO pacTBOpa
HEKOTOPOTO BELIECTBA C TAKUM K€ KOJIUYECTBOM 34-TIPOLEHTHOrOpacTBOpa
aToro  BemecTBa. CKOJBKO  MPOLIEHTOB  COCTABISE€T  KOHLEHTpPALMs

MOJYYMBIIETOCS pacTBopa?
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Pewenue. Ilycts B3sum X (r) 12-ipOIIEHTHOTO pacTBOpa, TOTJA B3sUTH
u X (r) 34-porieaTHOr0  pactBopa.  KoHIeHTpamuss  pacTBopa—  Macca
BCIIECTBA, pa3fesi€éHHas Ha Maccy BCEro pacTBopa. B mepBoM pacTBope
conepxkutcs 0,12x (r), a Bo BTopom — 0,34 (1).

KoHIeHTpaIus MoTy4YuBIIETOCs pacTBOpa paBHa!

0,12x + 0,34x
X+ x

-100 % = 23 %.

Otser: 23 %.

3aoanue 4. Ilepsoiii crimaB coaepxut 20 % menu, Bropoit — 45 % menn.
Macca BToporo criaBa 0oJibllie Macchl epBoro Ha 4 kr. M3 sTux aByX CIuiaBoB
NOJIYYHJIM TPETUW cIuiaB, cojepxkamuid 35 % menu. Haiinure maccy TpeTbero
CIUIaBa.

Pewenue. Tlycth Macca nepBoro cmiaBa x (kr). Torma macca BTOpOro
crutaBa (x + 4) xr, a Tpetbero — (2x + 4) kxr. B nepBoM criiaBe coaepKutcs
0,2x (xr) meau, a Bo BTopoM — 0,45(x + 4) kr. [TocKOJNBKY B TpEeThEM CILIaBE
conepxutcs 0,35(2x + 4) xr meau, COCTaBUM U PEIINM YpaBHEHHUE:

0,2x + 0,45(x + 4) = 0,35(2x + 4);
02x+045x+1,8=0,7x + 1,4;
0,05x = 0,4;

x = 8.

3HaYuT, Macca MepBOro CIjlaBa paBHAa § KT, TOTJa Macca BTOPOTO CIUIaBa
paBHa 12 Kr 1 Macca TpeThero criaBa paBHa 20 Kr.

Otser: 20 xr.

3aoanue 5. NmeeTcss ABa cIjlaBa ¢ pa3HbIM COJEpP)KaHUEM OJIOBO: B
nepBoM coaepxkutcs 60 %, a Bo Bropom — 32 % onoBo. B KakoM OTHOIICHHUH
HAJI0 B3ATh MEPBBI M BTOPOH CIUIaBBI, YTOOBI MOJYYNUTh W3 HUX HOBBIN CIUIAB,
coxepxkamuii 52 % 010B0?

Pewenue. TlycTe mepBblii CIUlaB B3AT B Koum4yecTBe X (Kr), TOraa OH
oynmer coaepxath 0,6x (Kr) 0JI0BO, a BTOPOM CIUIaB B3ST B KojaudecTBe Y (KT),

tornga oH Oyaer coxepkarb 0,32y (kr) onoo. CoelMHHB JBa 3THX CILIaBa,
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NOJYYMM CIIaB OJIOBO Maccoil (x + y), MO YCIOBHIO 3aJadyd OH JOJDKEH
conepxkath 0,52 (x + y) onoso. CiaenoBaTebHO, MOXXHO COCTaBHTh yYpaBHEHHE:
0,6x + 0,32y = 0,52(x + y);
0,6x + 0,32y = 0,52x + 0,52y;
0,08x = 0,2y;
x = 2,5y.
2

X , 5
B HUTOI'C, OTHOIICHUEC, B KOTOPOM HYKHO B3ATh CIIJIABHI: ; = = E

-5

5
OrtBeT: .

3aoanue 6. Cmeman 60 %-w1ii 1 40 %-b1ii pacTBOPHI KUCIOTH U T00aBUB
6 kr unctoit Bojabl, noyunsiv 30 %-w1if pacTBOp KUca0Thl. Eciin Ob1 BMeCTO 5 KT
BozbI oOaBmm 5 Kr 80 %-T0 pacTBOpa TOU e KUCIOTHI, TO Toxydrm 01 70
%-p1ii  pacTBOp KHCIOTBL. Ckompko kmimorpammoB 60 %-ro pactBOopa
WCIIOJIb30BANIH JIJIS [TOJTYYEHHS CMECH?

Pewenue. ITycts X (k1) 1Y (KT) — Macchl IEPBOro U BTOPOTO PacTBOPOB,
B3sITBIC MPU cMemmBaHuM. Torma (x + y) Kr— Macca MOJyYeHHOTO pacTBOpa,
comepikariero (0,6x + 0,4y) kv kucnotel.  KOHIICHTpanusi  KHUCIOTHI B
nosryaeHHoM pactBope 30 %, otkyna 0,6x + 0,4y = 0,3(x + y + 5).

PemuMm cucremy IByX MOJIy4YEHHBIX YPABHEHUM:

{ 0,6x+ 0,4y =0,3(x +y+5),
0,6x+0,4y+08-5=0,7(x +y +5);

{0,3x + 0,1y = 1,5,
0,1x + 0,3y = 0,5;

x =05,
{y = 0.
OtsBer: 5 KT.
3aoanue 7. llpu cMmemMBaHUM TEPBOIO  PacTBOpa  KHUCIOTHI,
KoHIeHTpausi kotoporo 20 %, m BTOpOro pactBopa 3TOM K€ KHCIOTHI,

KoHIleHTparusi kotoporo 60 %, momyuwmsiu pactBop, coaepxkammuii 30 %

KHUCJIOTHI. B KakOM OTHOIIIEHWU OBUTH B3SITHI NEPBBIA U BTOPOH PacTBOPHI?
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Pewenue. Ilycth nepBblid pacTBOpP B3AT B KOJUYECTBE X IPaMM, TOT1a OH
comepkuT 0,2X rpaMM  YHCTOM KHCIOTBI, a BTOPOM pacTBOp B3AT B
KOJIMYECTBE Y rpamM, Toraa oH coaepkuT 0,6y rpaMM YUCTON KUCIIOTHI.

[Ipy cMmemmBaHMM JBYX 3THUX PACTBOPOB MOJYYUTCA PACTBOP
Maccoit (X +Yy) rpamm, mo ycioBuio 3amaud, oH comepxut 0,3(X+Yy) umcroi
KUCIOTHI. Clie10BaTeNbHO, MOKHO COCTABUTh YPABHECHHUE:

0,2x + 0,6y = 0,3(x + y);
0,2x + 0,6y = 0,3x + 0,3y;
0,1x = 0,2y;

x = 2y.

x 2
B HUTOIC, OTHOIICHUC, B KOTOPOM OBLIH B3SITHI PaCTBOPLBI: ; = I

2
OTBeT: T

3aoanue 8. B emxoctu Haxoautcs 6 mutpoB 60 % pactBopa conu. Kaxoit
o0beM cyxod conu (B JuTpax) HEOOXOAMMO 3aChlllaTh B €MKOCTb, YTOOBI
KOHIIEHTpaIus coyid B eMkocTH crana 50 %? Jlaiite oTBET ¢ yueToM TOTro, UTO
IIPU 3aCBIMAHUK CYXOM coti B eMKOCTh 60 % cosu mpochInaeTcs MUMO.
Pewenue. Tlycts Hago moceinmath x JdUTpoB cosm. Tak kak 60 % comm
MIPOCHITIAETCSI, TO B MTOTOBBIM pacTBOp MmomamaeT Tojbko 0,4X JTUTPOB COJH.
Utoroseiit pactBop 50 % mnpornenTtHsii, 3HauuT B Hem 0,5(6 + 0,4x) nutpos
comu. OgHAKO 3TO kK€ KOJIMYECTBO MOXKHO HAWTH, MPOCTO CIOXKUB OOBEMBI
COJIM, KOTOpas Oblla B PacTBOpE M KOTOPYIO JOChimanu. Takum o0paszom,
MOJIy9aeM ypaBHEHUE:
0,5(6+0,4x) =1 + 0,4x;
3+0,2x =1+ 04x;
2 =0,2x;
x = 10.
Otser: 10 nuTpoB.
3aoanue 9. B 2005 romy B ropojackom kBapTaie mpoxuBaio 60000

yenoBek. B 2006 roxy, B pe3yapTare CTPOUTENIBCTBA HOBBIX JOMOB, YHCIIO
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xutenet Beipocso Ha 5 %, a B 2007 rony — Ha 6 % mo cpaBHenuto ¢ 2006

roaoM. CKOJBKO YEJIOBEK CTajlo MPOXUBaTh B kBapTasie B 2007 rogy?
Pewenue. B 2006 romy uyucno skuteneit crano 60000 + 0,05 -

60 000 == 63 000 (uesnoBek), a B 2007 roay umcio xurener crano 63 000 +
0,06 -
63 000 = 66 780 (ueoBek).

OrtBeT: 66 780 uenoBexk.
2.2.7 3anauu 110 ((MHAHCOBOM MaTeMaTHKE

3aoanue 1. llennl Ha GpyKTH Bo3pociu Ha 15 %, 3a cyeT yero Ha cymMmmy
B 230 py0ueit 6b110 puoOpeTeHo GPpyKToB HA 3 KT MeHble. Hackonbko pyOieit
BO3poca 1eHa 1 kr ppykToB?

Pewenue.

1) 0,15-230 = 34,5- 15 % noxoposxaiu (3a 3 Kr);

2) 34,5:3 = 11,5 (py6seit) — crai cTouTh 1 KT,

3) 230:11,5 = 20 (kr) — KyIuiIu;

4) 20 + 3 = 23 (kr) — MOXHO OBUIO paHbIIIE KYIUTh,

5) 230:23 = 10 (py6ueit) — 1 Kr 00K paHbIIIE;

6) 11,5- 10 = 1,5 (pyOueit) — B3pocina 1ieHa 3a 1 Kr.

Otger: 1,5 pyOnei.

3aoanue 2. Tlpu noBbIIeHUH 1I€HBI OMIIeTOB HA 29 % uucio 3puTeneil B
TeaTpe yMEeHbIIMIOCh Ha 23 %. Ha CKOJIbKO MPOLIEHTOB YMEHbBIINIIACH TPUObLIL
KHHOTeaTpa?

Pewenue.

X — IleHa OWJIETOB;

Y — KOJIMYECTBO 3pUTEIIEH.

HaxonuMm, kakoBa cTala IieHa 1mociie moBbImeHus Ha 29 %:

x4+ (x-0,29) = 1,29x.
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Haxonnm, kakoBa cTana MocemaeMoCTb B Te€aTPe MOCIE MOHUKEHUS Ha 23
%:
y — (y:0,23) =0,77y.
[TpuObLTs BHAYANIE OBLTIA: X * Y = X.
Cramna: 0,77y - 1,29x = 0,9933xy.
1-100 %;
0,9933 — a %;
a =0,9933-100 = 99,33;
100 — 99,33 = 0,67 %.
Ortser: Ha 0,67 %.
3aoanue 3. bnaromapsi BHEIPEHUIO METOJOB TOPIOBJIM €XKEIHEBHAS
BbIpyuYKa Mara3zuHa «MeOenp» yBeIM4nIach, 1 MECSIYHbBIN IJIaH ObLI BBIIIOJHEH
3a 20 nHed. Ha CKOJIBKO INPOLIEHTOB Mara3WH IIEPEBBITOJIHUI IUIAH, €CIU B
Mecsle ObUIo 26 pabouux AHEH, U eKeJHEBHAas BbIpy4yKa OblIa MOCTOSHHOMW B
TeYeHue mecsua’?

Pewenue. 3a 20 nHeW OHU NOJHOCTHIO BHIMOJIHWIN TJIAH.

20 —-100 %);
26 — x %;
20x = 2600;
x = 130;

130% — 100 % = 30 %.

Otser: 30 %.

3aoanue 4. Pabounii ueTBepTOro paspsaa 3apadareiBaeT Ha 25 % Ooblie,
yeM pabounii TpeThero paspsga. HackobKo MPOIIEHTOB MEHBIIE, 4eM pabodunit
YETBEPTOTO paspsjia 3apadaThIBacT pabounii TPETHETO paspsaa?

Pewenue. Ilycts x pyOieit — 3apabatbiBaeT pabounii TpeThero paspsaa

torga 1,25x pyOneit — 3apabaTeiBacT pabounii 4ETBEPTOTO pas3psa:

1,25x — 100 %;

x —n %;
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100-x
"= o5k

100 % — 80 % = 20 %.

= 80 (%);

OtBet: pabounii TpeThero paspsaa 3apadareiBaet Ha 20 % meHbINe, yeM
pabouunii 4eTBEPTOro paspsia.

3aoanue 5. llena ToBapa ABaxK/bl OblJla CHUKEHA HA OJHO U TOXKE YUCIIO
poLeHTOB. HacKOIbKO MPOUEHTOB CHIXKANACH LIEHA TOBapa KaKblil pas, eciu
ero nepBoHayvasibHas croumMocTh 2000 pyOie, a okonvaTenbHas 1805 pyomeii?

Pewenue. 1lena nsmensuacs B x pa3. CHauana Osbia 1ieHa 2000 pyOneit.
ITocne nepBoro cHmxeHus 1eHa crana 2000x py6ieit. ITocne Broporo 2000x2.
[TomyyaeM ypaBHEHHE:

2000x* = 1805;

1805
~ 2000

x =/0,9025 = 0,95;

100 % — 95 % = 5 %.

2

X = 0,9025;

Ilena mocie kaxaoro CHIDKEHHS cocTaBisgseT 95 % oT HCXOTHOM.
[TosTomy meHa cHmKaeTcs Ha 5 % KakIbIi pas.

Otgert: 5 %.

3aoanue 6. 3a HEKOTOPBHIM TEpHUOJ BpeMeHU Yy TocnoauHa lBaHoBa
KOJIMYECTBO aKIuil yBennuuiaoch Ha 15 %. Ha ckosibko MpOIeHTOB yBETUYMIACH
o0IasT CTOMMOCTh aKIMi rocnojanHa MBaHoBa, €cliM IIEHAa KaXKIOW aKIUH
yBennuuiack Ha 20 %?

Pewenue. Ilyctb Sy — IeHa OTHOM aKIMK, N — KOJIMUECTBO aKIUH, Sy* N —
oO11asi CTOMMOCTb aKIUil. DTU BEJIUYMHBI CBsA3aHbl popmynon S = S;,' n.

CocraBum Tabmuiy 4.

Tabmuua 4 — Penrenne 3agaun

Ilena ogHOM akIuu KomnuectBo akimit OO01as CTOuMOCTh
bruio So n So'n
Craino 1,25, 1,15n 1,385,' n
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Mo>kHO cpa3y cAenaTh BbIBOJ: 00111asi CTOMMOCTh aKIUi S yBEJINYUIIach B
1,38 pa3, moATOMY CTOMMOCTD aKIuil yBenuuuiaachk Ha 38 %.
N, wucnons3ys GopMyiay MPOIEHTHOTO «IPUPOCTa», HAXOIAUM
HMCKOMYIO BEJIMYUHY:
1,385, n— Sy n
So'n

-100 = 38 %.

Ortser: 38 %.
Brisoj1 o riraBe 2

[IpoaHanu3upoBaHO BBEJAEHUE OMNPEACIICHHUS TMOHATUS NPOLEHTa B
y4eOHHMKaxX pa3HbIX aBTOpPOB. Tak »ke ObUIM pa3pabdoTaHbl METOAMYECKUE
MaTepuasbl: UTOTOBBIM TECT MO MaTeMaTuke Ui 5-6 KiaccoB M pabouas
TeTpaab MO Maremartuke st 7 kiaccoB. CocTaBieHbl HAOOpBI 3amay IS
yyanmxes 5-6-x u 7-9-x KiaccoB 10 TeMe HccienoBaHus. PazoOpaHnbl 3amaun
OI'D Ha NpoLEHTHI ¢ MOJPOOHBIM PEIICHUEM U COCTABJIEH HA0Op 3aJaHUM i

OOATOTOBKH K OI'D.
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3AK/IIOYEHUE

[lenpto OUIIOMHON pabOTHl SIBISJIIOCH BBIABICHUE METOJIUYECKUX
OCOOCHHOCTEM W3y4YeHHMs TMPOLEHTOB B 5-9 kimaccax u  pa3paboTka
METOJMYECKUX MaTepualioB MO OOYYEHHUIO YYallMXCsl OCHOBHOHM IIKOJIBI
PELICHUIO 3a]a4 Ha IPOLEHTHI. /(s 1ocTrxkeHus 1enei padoTel ObUIA PEIIEHbI
CJIEYIOIME 3a]]a4H, 3as1BJICHHbIE BO BBEICHUMU:

1. B mnepBoil rinaBe HaMuM pacCMOTPEHBI HUCTOPUS BO3HUKHOBEHMS
IIPOLICHTOB U Pa3BUTHE MX B MAaTEMATHKE, ONPEEICHUE 3aJaul U BUAbI 3a/1a4,
KOTOpBIE CYLIECTBYIOT B MAaT€MAaTHKE, & TAKXKE PACCMOTPEHBI TEOPETHYECKUE
OCHOBBI O0Yy4Y€HHs pEIICHUIO 3a/lad Ha NPOLEHThl B IIKOJBHOM Kypce
MareMatuke. [IpoBeieH cpaBHUTEIBHBIN aHAIN3 U3JI0KEHUS TEMBI «[IpOoLeHTh»
B Yy4YeOHMKaxX MaTeMaTuku 5-6 KIaccoB, MPOAHAIU3UPOBAHO U3JIOKEHHUE
pPa3IUYHBIX TEM, CBSI3aHHBIX C MPOIIEHTaMH, B yUEOHUKax anreOpbl 7-9 KIaccos.

2. Bo BTOpoM riaBe NpOaHAIU3UPOBAHO BBEACHHUE OIPENEIICHUS
MOHATHUS MPOLIEHTA B YUEOHMKAX pa3HbIX aBTOPOB. Tak xe ObLIM pa3zpaboTaHbI
METOAMYECKHE MaTepHaJIbl: UTOTOBBIM TECT MO MaTeMaTHKe A 5-6 KIaccoB U
paGouass TeTpaab MO MareMatuke /s 7 kiaccoB. CocTaBieHbl HaOOPHI 3a/1a4y
s yqamuxcs 5-6-x u 7-9-X kjaccoB mo Teme ucciefoBaHus. PazoOpanbl
3agaun OI'D Ha NpPOIEHTHI C MOAPOOHBIM PELICHHMEM M COCTaBJIeH Habop
3aJaHui Qi1 MOATrOTOBKU K OI'D.

Takum o00Opa3oM, O3HAKOMHUBLIMCH C TPOOJEMOW HU3YYEHUS TEMBbI
«IIpoueHThD» B OCHOBHOM ILIKOJIE, Ba)KHO OTMETHUTbh, YTO 33Ja4d HA MPOLEHTHI,
HIMPOKO HCTOJIb3YEMbIE KaK B PAa3IMUHBIX 00JacTsIX HAyKH, TaK U B pealbHOU
KU3HH, HMMEIOT OOJbIIOe MpakTHueckoe 3HadeHue. lloaromy HeoOXxoammo
MOCTPOUTH TIPOIIECC U3YUEHUSI JaHHOW TeMbl TAKHUM 00pa3oM, 4TOOBI JOOUTHCS
BBICOKOT'O YPOBHSI 3HAHUM, YMEHHI U HaBBIKOB yUallIUXCsl, CTOJIb HEOOXOIUMBIX

JJIA H&HBHCﬁHIGFO YCIICTIIHOI'O 06yquH>1 ydamuxcsa HC TOJIBKO IO MaTCMATHKCE,
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HO M 110 JPYI'M HIKOJIBHBIM IIPCAMCTAM. HaBpiku peICHus 3a/ia4 Ha HNPOLCHTHI

HGO6XOI[I/IMO [MOAACPKUBATH U PaA3BUBATH B CTAPIIUX KJIaCcCax CpCI[HCfI IIKOJIBI.
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IMPUJIOXEHHUE 1
HToroBelil TECT MO MaTEMATHKE I 5-6 KJIaCCOB

Ha pucynke 1.1 npencraBieHa HHCTPYKIUS K TECTY.

WUtoroseliii TecT no Teme "lNpoueHTs!" 40:00

-7

¥

WHCTPYKUMS K TECTY

Ha BbinonHeHue JaHHOro TecTa aaetca 40 MuHyT.
PaGota cogep#mT 22 338aHui: 11 33aaHui ¢ Bibopom oTeeTa, 10 333aHKi OTKPEITOrO TMNA, 1 333aHKUE HA COOTHECEHUE.

K kawgomy 3agaHmio © 1 no 11 4aHel BapUaHTHl OTEETA, M3 KOTOPLIX TONBKO 0AWH BEpHENT. B None 0TEETa NOCTAELTE HOMED NPAEMILHOTO,
H3 Bal B3fNAZ, OTEETA.

3aganve 12 HyXHO COOTHECTH NPABUNBHBINA OTBET C YTEEPKISHUEM,
Mp# BINONHEHMM S3aaHMIA ¢ 13 N022 3aNWMLLIMTE NONYYEHHbI OTEET B OTESAEHHOM ANA 3TOM0 MECTE.

Mp# BLINOMHEHMN TECTA HENMb3A NONb30BATHCA YYEGHNKAMM, PACOYUMU TETPAAAMH, CIPABOYHIKAMK U KanbkynaTopom. Mpu
HEeOoBX0AUMOCTH MOXHO NONb30EATHCS YEPHOBMKOM. 33NHCH E YEPHOBMKE NPOBEPATHCA ¥ OLEHUBATLCS He OyayT

Konu4ecTso BONpocoE B TecTe: 22

Pucynok 1.1 — MHCcTpyKLIMS K TeCcTy

Ha pucynke 1.2 npencrasneHo 3aganue 1.

UTorosein TecT no Teme "lNpoueHTs!” 39:49
npuuerrrou Ha3kIBAHT, HacTe

O onwa sopasn
O onua ThicRuHas

o 0OHa CoTaA

e

Pucynoxk 1.2 — 3aganue 1
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Ha pucysnke 1.3 npencrasineHo 3agaHue 2.

Wtoroebin TecT no Teme "lNpoueHTol”

39:29
2 - 2uz 22
3anuwunTe B BNOE ASCATUYHON Opo6K 45%
O o045
® o045
O as
QO 4500
[Nanee 3aBepLUHTL
Pucynok 1.3 — 3ananue 2
Ha pucynke 1.4 npeacraBneHo 3aianue 3.
NToroseii TecT no Teme "TlpoueHTh!" 39:17
3 -— 3 M3 22
3anuwuTe B BUOe ASCATHYHOW opo6u 2,5%
@ oo
O o025
O 2350
Hanee 3aBepLnTh
Pucynok 1.4 — 3ananue 3
Ha pucynke 1.5 npeacrasneno 3anganue 4.
NToroBein TecT no teme "TlpoueHTh!" 39:05

4 -—— 4u322

3anuwnTe B NPoLeHTaxX ASCATHYHYO Apo6k 0,87
O 87%

® 1%

O s70%

O 0,087%

Hanee 3aBeplUnTh

Pucynok 1.5 — 3ananue 4
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Ha pucysnke 1.6 npeacraBieHo 3agaHue 5.

Wtorobin TecT no Teme "lpoueHTs!"

38:51
5 — 5 K3 22
SanuwunTe B NPOLEHTaxX QecATHYHY Agpo6e 1,45
O o0,145%
O 145%
Q 145%
O 1450%
Oanee 3aBepLUHTL
Pucynok 1.6 — 3ananue 5
Ha pucynke 1.7 npencrasneHo 3aganue 6.
NToroBein Tect no teme "MpoueHTsl” 38:40
6 aE—— 6 u3 22
SanuwnTe o6bIKHOBEHHY KO Opobh %, B BMAe NPOLEHTa.
O 075%
® 5%
O %
O 300%
Hanee 3aBepLUnTL
Pucynok 1.7 — 3aganue 6
Ha pucynke 1.8 npencraBneno 3aganue 7.
WToroBei TecT no teme "lMpoyeHTo!" 38:26
T O u3 22
HaiTh 41cno no ero NPoLeHTY, ecnu 6% ero cocTaBnAKT 36
O &0
@ cw
O s
DNanee 3aBepLUnTb

Pucynok 1.8 — 3aganue 7
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Ha pucynke 1.9 npencrasineno 3aganue 8.

WToroskin TecT no Teme "lNpoueHTs!"

Pucynok 1.11 — 3ananue 10
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38:14
] S S uz 22
HaiiTh Yyucno no ero NPoUEHTY, ecnu 12% ero cocTaBnAKT 96
QO s
® s
QO so0
Oanee 3aBepLumTs
Pucynok 1.9 — 3ananue 8
Ha pucynke 1.10 npencrasneno 3ananue 9.
WToroBein Tect no teme "lNpoueHTsl” 38:03
9 L] 9 Wz 22
HaiTh YUcno No ero NpoLeHTy, ecnu 5% ero cocTaenAwT 12,5
® 250
O 25
O 2500
Nanee BBBEDLLII«"ITb
Pucynox 1.10 — 3aganue 9
Ha pucynke 1.11 npencrasneno 3aganue 10.
WNToroBeein TecT no teme "lNpoueHTol” Sl
L ] 10 uz3 22
Uro Gonbiwe 30% ot 40 unu 40% ot 30
(O 30% or 40
O 40% 0T 30
o OAWHAK0BO
Oanee 3aBepLumnTh



Ha pucynke 1.12 npencrasneno 3aganue 11.

WToroeein Tect no teme "TpoueHTol” 37:34

1" O 11 m2 22

YTo Gonkwe 12% oOT 49 Unun 12% ot 50

O 12% ot 49
@ 12% o150

(O oamHaxoso
[anee 33BEPWHTE

Pucynox 1.12 — 3apanue 11

Ha pucynke 1.13 npencrasneno 3aganue 12.

MTorosein Tect no Teme “lpoueHTol” 37:00

12 O 12 nz 22

OnsA kawpoi thpaskl M3 Neeoro cTonéua nogGepuTe COOTEBETCTEY WY hpasy U npaeoro ctonéua

100% y4yalWMXCA LIKOMbI 2 ¥ 2 BCe y4alMecs WKOMbI
25% Y4alMXCA LWKONbI 3 3 3 yeTBEpTb BCEX Y4ELUMXCA
10% Y4aLWUXCA WKOMbI 4 1 nonoBvHa BCeX y4almMxca

50% Y4aLMXCA LIKOMbI 4 necATan YacTb BCEX YYALLWXCA WKOMb

= ErE SR

Lanee 3aBEpLMTh

Pucynox 1.13 — 3aganue 12

Ha pucynke 1.14 npencrasneno 3aganue 13.

MTorosbin Tect no teme "lNpoueHThl” 36:22

13 —— 13mz 22

CKONMBKO YenoBeK GbIN0 B KWHO, eCNK 1% BCeX SpUTeneil COCTABNALT 7 YenoBek?

700 ‘

Nanee 33BEpLLnTL

Pucynok 1.14 — 3ananue 13
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Ha pucynke 1.15 npeacrasneno 3aganue 14.

Wtoroebin TecT no Teme "[poueHTb!” 35:40

14 — 14 w2 22

MpeanpuATHE MErOTOBWUNO 3a kBapTan 500 HAcOCOB, M3 KOTOPEIX 60% MMENH BBICILY K KATEMOPHIO KAYeCcTBA. CKONBKO HACOCOB
EbICIIEA KaTeropHMK Ka4ecTEa M3roTOEMNC NpeanpuATHe?

300 ‘

Aanee 3aBeplumMTb

Pucynok 1.15 — 3nanue 14

Ha pucynke 1.16 npencraBieno 3aganue 15.

WtoroBbin Tect no teme "TpouyeHTo!" 35:21

15 15 u3 22

Cnecapk W ro y4eHWK W3roToEMnu 1200 geTanei. Y4eHuKk caenan 30% Bcex getaneil. CKONLKO AeTanei cAsnan y4eHuk?

360 ‘

Hanee 3aBepLUnTL
Pucynox 1.16 — 3aganwne 15

Ha pucynke 1.17 npencrasneno 3aganue 16.

NToroebin TecT no Teme "lNpoueHTbl” 34:46

16 16 u3 22

CaHaTopuK OTALIXANM My¥YWHBI 1 HeHWMWHBL. MyX4YUHBI COCTABNANKN 40% BCEX OTALIXAKWMKNX. KAKONA NPOLEHT BCeX
OTALIXAKWMNX COCTABNANM HEHWHHBI?

60 ‘

[anee 33aBEpILNT

Pucynok 1.17 — 3ananue 16

Ha pucynke 1.18 npencrasneno 3aganue 17.

WToroBbin Tect no teme "TpoueHTbl" 33:29

17 17 u3 22

B MarasuH NpMee3ny noMuaopel. B Nnepeslil AeHE npoaanu 40% Bcex NoMKUgop, BO BTOpoii 50% noMugop, a ocTankeHsle 50 kr
NOMMAOP B TPETHA AeHE. CKONLKO BCEro KMNOrpaMMOE NOMMAOP NPMES3NH B MarasmH?

500 ‘

Nanee 3aBepLUnTh
Pucynox 1.18 — 3aganue 17
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Ha pucysnke 1.19 npencrasneno 3aganue 18.

WTorosein TecT no Teme "lpoueHThl" 33:13

18 18 M3 22

Tokape 0o o6efeHHOro nepepbiBa 06TOMUN 24 OeTanM, YTO cOCTAaBNALT 0% CMeHHOW HOPMbI. CKONBKO AeTanein ACNMeH
0GTOMUTE TOKapPk 33 CMEHY?

40 ‘

Nanee 3aBepLUnTL
Pucynok 1.19 — 3ananue 18

Ha pucynke 1.20 npencrasneno 3aganue 19.

UToroebin Tect no Teme "lNpouyeHTb!” 33:01

19 19 3 22

Bo BpeMsA pacnpoaaxu NMMOHada CTOMMOCTEIO 15 p. 3a SYThINKY NpodaBany Ha 20% gelesne. CKOMbKO AeHEr CIKOHOMMT
MoKynaTenk, CNKU OH KYNUT NapTHIO B 120 6y TbINOK?

360 ‘

[anee 3aBEpPLUMTL

Pucynox 1.20 — 3aganue 19

Ha pucynke 1.21 npencraneno 3aganue 20.

NToroseint TecT no Teme "lNpoueHTol" 32:49

20 20 uz 22

3a 3 yaca noesd npowen 200 kM. B nepeLIA 4ac OH npowen 40% BCero NyTH, BO BTOPON 4ac 50% ocTaTka. CKOMEKO KWIOMETROB
npowen noess 3a TPETH Yac?

50 ‘

[anee 3aBEpPLMTL

Pucynox 2 — 3amanue 20

Ha pucynke 1.22 npencrasieno 3aganue 21.

NTorosbint TecT no Teme "lNpoueHTbl” 32:36

21 214222

Toeap cToun 600 p. Ero UeHa NoBkICMNack Ha 30%. Ha ckonbko py6nei NoBkICHNAck LEHa?

180| ‘

Nanee 33BEpLUNTE

Pucynox 1.22 — 3aganune 21
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Ha pucynke 1.23 npencraBneHo 3aganue 22.

WTorosbin TecT no teme "lNpouyeHTs!" 32:23

22 22 m3 22

B MNagwWwux KNaccax y4UTCA 450 Y4eHUKOE , YTO COCTABNAST 25% Y4YEeHUKOB CTapLUMX KNaccoB. CKOMBKO YYEHUKOE YYUTCA B
wkone?

2250| ‘

Hanee 3aBEPLUNTL

Pucynox 1.23 — 3aganue 22
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HNPUJIOKEHUE 2
IIpencrasienue pe3yabTaToB TECTA IJI YUEHHUKA

Pe3ynprat TecTa 11 yUeHHKa IPEICTaBlIeH Ha pUCYHKe 2.1.
WTorosein TecT no Teme "lpoueHTs!”

Pesynerar #141021225 ‘:

Nara 3asepwenna: 01.05.2022 18:00
MoTpadyeHo spemenn: 00:02:07

& Bawe uma: Beedume eawe uma

MoKa3aTk MOM OTBETHI MokasaTk MOR pesynsTat

MokazaTene SHaveHue
Konuyecteo bannoe (NpaBunbHLIX OTBETOE) 22
1 00 0/0 MakcMMansHo BO3MOXHOE KonuuecTBo Bannoe 22
¢ 10 MpoueHT 100

Bala oueHKa: @

Pucynoxk 2.1 — Pe3ynbrar Tecra
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CepTtudukar ans yyeHUKa IPeICTaBICH Ha pUCYHKE 2.2.

[=0] Baw ceptudpukar

Online Test Pad™

%

W Sl
YCEPTUOUKATY
‘ ”&W BBIAAH ITOAb30BATEAIO ‘%
' AnéHa
: mea(a) Tect
[lpoueHmbi"
4 2 &
% OM: g
c 22
MpoveHT npaB'vinB" %) 100
Balua OLeHKa. ) 5
| Vit % g s
&l 1z = 2| 16y
»:: %, onlinetestpad.com 071-05-2022 .2 “’gg
L s il S

€ BHUMAHME! CepTiduKaT BLIIAETCA TONBKO B ANEKTPOHHOM BUAE U TONLKO Ha 3TOM CTPaHMLie!

Pucynok 2.2 — Ceptudukar

B npas(

A
&)

OM BEDXHEM YNy

OTBeThI Ha TECT JJIs1 yYEHUKA MPEJCTABICHBI Ha PUCYHKE 2.3.

Moka3arte MOW OTBEThI

1

MpoOLUEHTOM HaZkIBAOT,

() onwa sTopas
(O onwa TeicauHas

0 0fHa CoTanA

MokasaTb MOl pe3ynsTat

HacTe

MpaBnnbHbIA OTBET HA BONPOC

2

3anvwuTe B BUAE ASCATHYHOW Apo6u 45%

O 0,045
® o045
O as

() as00

MpasnnkHbIA OTBET HA BONPOC

Pucynox 2.3 — OTBeTHI Ha TECT
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Bannoe: 1 nz 1

CooBLMTL 06 oLMBKe (0)

Bannoe: 1 w3 1



IHPUJIOKEHME 3

[IpencraBiieHre pe3yIbTaTOB TECTA ISl YUUTEIIA

CBojiHbIC JTaHHBIC MPEICTABJICHBI HA pUCYHKE 3.1.

ollll

Mo pesyneTaram

2

Mo eonpocam

&

OTaentHbIE OTBETHI

v

Kon-80 NpoxoxaeHni

10 ~ Q [£) CoxpannTs & Excel ®
# Monbzoeatens P Nata Motpaseno  Konuuecreo Npouyent
p pemeHu MbHBIX  NPaBMALHBIX
OTEETOR oTeeToE (%)
141022627 MBeaH 514110116  01.05.2022 00:03:48 14 63.64
13:29
141022279 WMpa 514110116 01.05.2022 00:02:03 19 86.36
13:22
141021225 AnéHa 514110116  01.05.2022 00:02:07 22 100
13:00

Pucynok 3.1 — CBoziHbIE TaHHBIE

Tabnuia pe3ynbTaToB npejcTaBieHa Ha pucyHke 3.2.

ollll

Mo pesynktatam

?

Mo Bonpocam

&

OTAenbHbIE OTEETHI

v

KON-BO NpOXOKAEHHIA

Tabnuuya pesynsTatos

Tabnuua pe3ynsTaToB

il

CBOfHbIE AaHHbIE

@

Bawa

onenka: Bonpoc Ne 1

3 3$ 0fHa coTas

4 3 9 0Ha coTan

5 3$ 0fHa coTas

Mpouexnt
n HBIX

o - Q @ CoxpaHuTe B Excel “ MepecunTaTe
# Monssoeatens P . flata I'Ichpaqell:‘o Konuecteo
=P ¥ ! nf HBIX
OTEETOR
141022627 MBeaH 5.141.101.16 01.05.2022 00:03:49 14
13:29
141022279 Wpa 5.141.101.16 01.05.2022 00:02:03 19
13:22
141021225 Angéxa 5.141.101.16 01.05.2022 00:02:07 22
13:00

Pucynok 3.2 — TaGnuia pe3ynbTaToB
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OTEETOE (%)

63.64

86.36

100

B

250

230

250

—

CBOfHbIE JaHHBIE

Bawa
OLeHKa:



Excel tabnuma npeacraBineHa Ha pucyHke 3.3,

@ WToroesii Tect no Teme TIpouUeHTR" * H ]

A B | [ | D | E | F | G H | I
" . Mpoy
= # No Nons3zoearens P Aara floTpateno NpaeubHBIX NpaBHIbHbIX Bawa ouenka:
3JaBepLlIeHna BpEMEHM
2 0TBETOB oTBeToB (%)

31 141022627 MBaH 5.141.101.16 01.05.2022 13:29 0:03:49 14 63,64 3
42 141022279 Hpa 5.141.101.16 01.05.2022 13:22 0:02:03 19 86,36 4
3|3 141021225 AnéHa 5.141.101.16 01.05.2022 13:00 0:02:07 22 100 5
6|

7|

8

9|

10

1|

12|

13

14

15|

16

17

18

19

20

|

22

23

M 4 ¥ M| Crathcrhka ¥ nEN!

Pucynok 3.3 — Excel tabnuia
Jlnarpamma 1o pe3ysbTaTaM IpeCcTaBlicHa Ha pUCYHKe 3.4.

[ = ? il = =

Komn-80 npoxo:#aeHni OTgensHbe OTEETH Mo eonpocam Mo pesyneTaram Tabnuuya pesynsTaToe CBOHEE OaHHbIE

i [padvKM NoKa3LIBAKOT, pacnpeneneHie KOMWUECTEa PECNOHAEHTOE (Mo ock YY) B 3aBMCMMOCTH OT 3HaYeHWA pesyntTara (no ock X).

KOnM4eCTEO NpaBWNbHbIX OTBETOB

1.25

Konuuecreo pe cnoHge HTOE

0.25

14 19 22

) KonW4ecTeo NpaBMALHNX OTBETOE

Pucynox 3.4 — Ilo pe3ynbpraram
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Tabnuia npaBUIBLHOCTH OTBETOB Ha BOIIPOCHI MPEACTABIIEHA HA PUCYHKE

3.5.

le” &

Kon-so npoxosaeHni OTenbHLIE OTEETH

?

Mo sonpocam

Mo pesynsTaram

Tabnuya npasubHOCTH OTBETOB Ha BCE BONPOCHI

Bonpoc

Bonpoc N2 1

Bonpoc N2 2

Bonpoc N2 3

Bonpoc N2 4

Bonpoc N2 5

Bonpoc N2 6

Bonpoc N2 7

Bonpoc N2 &

Bonpoc N2 9

1

Max xon-s0
Gannoe

MpoUeHT pECNOHAEHTOR OTEETHELLME HE BONPOS

HEMNDEENNEHD UBCTHUHD no
npaeunsHD np
1] 100 0
1] 100 0
33 67 0
67 33 0
33 67 0
1] 100 0
1] 100 0
33 67 0
33 67 0

Pucynox 3.5 — Ilo Bompocam

OtnenbHbBIE OTBETHI MPEACTABICHBI HA PUCYHKE 3.6.

[ =

Kon-8o npoxoxaeHni OTAENbHLIE OTEETH

OTBeT Ne 1 (uz3) Q

[ata saBeplueHna; 01.05.2022 13:29

MNoTpa4eHo BpeMeEHN: 00:03:49

Mokasars pesynsTar

9

MNpoueHTOM HA3LIEAHT, 4acTb

o/Ha ETOpas
04Ha TbiCR4YHaA
@ oakacotan

IMpaEunbHBIA OTEET HA BOnpoC

2

JanuwuTe B EMOE AeCATHYHOR apobun 45%

0,045

@ 04

2?

Mo sonpocam

Mo pesynsTatam

HMmA nonb3oBaTens

P

Pucynox 3.6 — OtnenbHbIC OTBETHI

79

Tabnuuya pesynLTaTos

Tabnuya pesynsTaTos

MeaH

514110116

Bannoe: 1 uz 1

=

CBOJHBIE JaHHbIE

=

CBogHbIE gaHHbe

& Coxpsums & pof



IHPUJIOXEHUE 4
PaGouas TeTpaab no MmareMaTuke Juisl 7 KJIaccoB

O6oxka pabouelt TeTpaau mpeacTaBiIeHa Ha pucyHke 4.1, 3aganue 1

MPEACTABIICHO HA pUCYHKE 4.2.

‘ Damunua, Uma Knacc Aara

Pa6ouas TeTpaab ®
Yactun ropoackoro 6'0 eTa,
Nno MaTeMaTHuKe e’ op

npefHa3’HaYyeHHbIE ANA  HYXA ropoja,
BbIPAXKAKOTCA CEAYIOWWMWA AECATUYHbIMMN
Apo6amu: 0,04; 0,27; 0,3; 0,255; 0,0006.
BblpasuTe 3TU pAecATUYHbIE Apo6u B

npoueHTax.
| AecaTuuHbIE Apobn | NpoueHT |
| e ] e [
I 0,04 | |
T T |
0,27
e b |
7 | 03 | |
|=———————— f—————— |
I 0,255 | I
l 0,0006 I I
| Ity -

. ®
N /\

Pucynok 4.1 — O0nosxka padoueil Terpaau Pucynok 4.2 — 3aganue 1

3agaHue 2 npeacTaBiIeHO Ha pUCYHKE 4.3 u pucyHke 4.4.

Damunus, Umsa Knacc fata Damunus, Uma Knacc Aara

Ha awarp npeAcTaBNeHbl pe3ynbTaTthbl Ha awnarp npeacr | pesynbTaThl
onpoca "Ans 4ero Bbl noKynaete onpoca "AnAa u4ero Bbl NoOKynaete

Benocunea?"’.Hailgute HepocTawwme Ha
Aunarpamme AaHHbIe U BbIYUC/INTE, CKONIbKO
YenoBeK Aanu KaXAblii U3 OTBETOB, ecnn
6b110 5600 ¢

P

B «aratsen

o e3AUTb Ha gade
3a nokynkamm

o ANA 3aropoOAHBIX
IKCKYpCUiA

XopoLuwmii cnoco6
c6pocuTs Bec

Pucynox 4.3 — 3aganue 2

Pucynox 4.4 — Ilpogomkenue 3agaHus 2

80

Benocunep?".Haiigute HegocTawwme Ha
AvarpamMmme AaHHble U BbIYUCINTE, CKONbKO
4yenoBeK Aanu KaXabli U3 OTBETOB, ecnun
6b1710 onpoleHo 5600 yenosek.

PeweHue:

OTBeT:



3aganue 3 npencraBiaeHo Ha pUcyHKe 4.5, 3a1aHue 4 npeicTaBiIeHO Ha
pucyHke 4.6.

Ddamunus, Uma Knacc fata Damunun, Uma Knacc AaTa

B Tabnuue ykasaHbl LieHbl Ha HeKOTopble
ToBapbl B Mae M pekabpe. Ha ckonbko
NOBLICWNIACL WX NOHM3WNack  LeHa
Ka)x/10ro ToBapa B fieka6pe Nno cpaBHeHMNI0
C MalcKoW LieHoM? Ha CKONbKO NpoLeHToB
Maiickas UeHa 6bl1a Bbille WAW  HMXE
AeKabpbcko?  (oTBeT  OKpyrnute [0

KpyTnsHa cnycka goporn - 3to OTHOLUEHMe
BbICOThI noagbema Aoporu K ee
rOpU30OHTaNLHOIA NPOTAXKEHHOCTW,
Bblpa)keHHoe B  MNpoueHTax. HalpguTte
KpPYTU3HY Ccnycka JOporn, ecauM BbICOTa
nogbema paBHa 60 M, a rOpusOHTanbHas
NPOTSKEHHOCTL 1,5 KM.

\ eamHny?)
h LeHa B
K ToBap LleHa B mae neKa6pe
a
Wap¢ 340 p. 391 p.
PeweHwne:
30HT 550 p. 418 p.
Benocunep, 3720 p. 3255 p.
OTBeT:
Pucynox 4.5 — 3ananue 3 Pucynox 4.6 — 3ananue 4

HpOI[OJDKGHI/IC 3adaHus 4 MMpCaACTAaBJICHO HA PUCYHKC 47, 3adaHuC 5

MPEJICTABJICHO HA pUCYHKE 4.8.

®amunus, Uma Knacc AaTta Pamunusa, Umsa Knacc Aata

® \ - A
B Tabnuue ykasaHbl LieHbl Ha HeKoTopble

ToBapsl B Mae M pAeka6pe. Ha ckonbko PewuuTe 3apaqy, ncnonb3ys
noBbICUIACh wnn NnoHW3MNach ueHa cxemaTudecKkume pUCcyHKWU. a) KHUra gopoxxe
Ka)XAoro Toeapa B Aeka6pe N0 CPABHEHUIO C anb6omMa Ha 25%. Ha cKONbKO NMpPOLEHTOB
Maickor ueHoW? Ha CKONbKo NPOLEHTOB anw6om pelesne KHuru? 6) balogue Ha
Maiickas uUeHa 6bl1a Bbille WAN  HWXKe 20% pewesne Tapenku. Ha ckonkko
AekabpbcKoi?  (OTBET  okpyrnuTe Ao NpoLEeHTOB Tapesika Aopoxe 6nioaua?
\ep,uumq?) 4

O6pasel pewieHus a):

PelueHue: Llena ans6oma - 100%. N306pasnm ee Kakum- Nn6o

OTPEe3KOM. YBeNMYMM 3TOT OTpe30K Ha 25%;
nonay4yvm oTpesok, CDOTBETCTBYIOU.{MI?’I ueHe KHUrm
(puc. 1). Tenepb ueHa KHUrK coctaenseT 100% (puc.
2). LleHa anb6oMa MeHblUe UeHbl KHMrM Ha g .Tak
Kak % cocTaBnaeT 20%, To anb60M JelleBne KHUTA
Ha 20%.

Lena ans6oma - 100% LieHa KHUTU - 100%

. LieHa KHUMN I Liena anb6oma I
Oreer: Ha 25% 6onblue Ha 20% MeHbLWe

punc. 1 pwc. 2

Pucynok 4.7 — Ilponomxkenue 3ananus 4 Pucynox 4.8 — 3ananue 5
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3aganue 6 mpeacTtaBieHo Ha pucyHKe 4.9, 3aganue 7 npeicTaBiIeHo Ha
pucynke 4.10.

Damunus, Nma Knacc Aata ®amunus, Uma Knacc Aata

MpeacTaBbTe B BUAE KPYroBOW Anarpammsl WmeeTcss TBOpOr ABYX COPTOB: >XUPHbIA

COCTaB JIeKApCTBEHHOro c6opa: KOpHA coaepXut 20% KMpa, a HEeXWpHbIA
conoakn-27%, KopHa anten-29,8%, nucTobes copaepXuT 5% >xupa. Onpegennre NpoueHT
wanden-14,4%, nnoaos aHnca-14,4%, noyek JKMPHOCTU TMONYYEHHOro TBOpoOra, ecnu
COCHbI-14,4%. CMeLanm 2 Kr >XMpPHOro n 3 Kr HeXupHoro
TBOpora.
O6paseL;

-

B pacuetax pans  nocTpoeHws  AnMarpaMmmbl e 3
vcnonb3yinTe KanbKynaTop. PesynbTathbl w \-
okpyrnsiite A0 uenbix. Hanpumep, 4TO6bI

BbIAENUTL CeKTOp ANnA usobpaxeHus 14,4%, Hapo

HaTh 14,4% ot 360. Monyumm 360*0,144=51,84

PeweHue:
[] kopens conopxm
[ ] opens anten
[] nwicron wanges
l: nnoApl aHuca
[] noukn cockbl Orser:
Pucynok 4.9 — 3ananue 6 Pucynok 4.10 — 3aganue 7

3aganue 8 npencraBieHo Ha pucyHke 4.11, 3aganue 9 npeacraBieHo Ha
pucyHke 4.12.

®amunus, Ums Knacc Aara Damunus, Ums Knacc Aata

CmewaB Kucnoty 70-npoueHTHoW wn 48-
MPOLEHTHOW KOHLeHTpauun, nonyuunnm 660
I KACNoThl 60-NPOLIEHTHO KOHLIEHTpaLuuu.
Ckonbko 6bl1I0 B3ATO KWUCNOTbl KaXAoro

Tpy fAwWMKa HanonHeHol opexamu. Bo
BTOpOM swwuKke Ha 10% opexoe 6onblue,
yeM B nepBom, U Ha 30% Gonblue, Yem B
TpeTbeM. CKONBLKO OpexoB B KaXAoMm

BuAa? Aluke, ecnn B nepsom Ha 80 opexos
6onblle, 4eM B TpeTbemM?
70% PeweHwne:
PewieHune:

v
OTBeT: &
OTBeT:

Pucynox 3 — 3amanwne 8 Pucynox 4.12 — 3aganue 9
82



3ananue 10 npencraBiaeHo Ha pucyHke 4.13.

Damununa, Mma Knacc Aata

Hanucann aea uncna. Ecnu nepeoe 4ucno
yBennunTb Ha 30%, a BTOpoe YMEHbLUUTb
Ha 10%, To UX CymMMa yBennuuTca Ha 6.
Ecnin >xe nepeoe YMCI0 YMeHbWNTL Ha 10%,
a BTopoe Ha 20%, To UX CYMMa YMeHbLUNTCA
Ha 16. KaKmne Yncna 6b111 HanucaHb!?

PelwieHwne:

OTtseT: *@

(V4

Pucynok 4.13 — 3ananue 10
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